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Vážení čtenáři,
plesová sezóna je v našem městě v pl-
ném proudu. Právě v den vydání toho-
to čísla Blovických novin, tedy v  pátek 
21. 2., se uskuteční Ples Sdružení rodičů 
při ZŠ Blovice. Je to v letošním roce již 
čtvrtá společenská událost tohoto cha-
rakteru. Po Plesu 
města Blovice, se 
v  Lidovém domě 
uskutečnil Maturit- 
ní ples místního gy- 
mnázia, po kterém 
následoval tradič-
ní Hasičský ples. 
K  celkovému kom-
fortu návštěvníků 
a k příjemné atmo-
sféře bezpochyby přispělo kompletně re-
konstruované tzv. podsvětí (na fotografii 
na následující straně). Právě u příležitos-
ti jeho zprovoznění byla vydána pamá-
teční edice šálků na kávu. Jejich prove-
dení je zobrazeno na titulní straně a pro 
zájemce budou k zakoupení. 
Po zmiňovaném Plese Sdružení rodičů 
při ZŠ Blovice se dále 7. 3. uskuteční 
Sportovní ples. Pro letošní rok, byl z dů-
vodu opravy objektu místní sokolovny, 
přesunut do Lidového domu. Betonář-
ský ples bude na pořadu 15. 3. a 28. 3. 
si svoji premiéru odbude Pekařský ples.  
V této souvislosti, bych chtěl všem těm, 
kteří se na organizaci těchto bálů a plesů 
podílejí, velmi poděkovat. Z vlastní zku-
šenosti vím, že je za tím ukryto spousty 
hodin práce, čerpaných většinou z  vol-
ného času. A pokud vše dobře dopadne, 
tak vydělané peníze směřují vždy na za-
jištění činnosti daného spolku. Mé díky 
patří i všem sponzorům, kteří svými dary 
do tomboly, napomáhají k tomu, aby se 
plesy mnohdy vůbec uskutečnily.
Na dalších stranách novin se dočtete 
o  parametrech schváleného rozpočtu 
našeho města na letošní rok. Článek 
pana místostarosty obsahuje nejen 
ekonomické ukazatele, ale přináší i pře-
hled chystaných investičních akcí na rok 
2025. Pozornost mnohých z vás pak jistě 
zaujme tabulka s  rozdělením finanční 
podpory na činnost spolků a zájmových 
organizací. V letošním roce je alokovaná 
částka opět rekordní. Za zajištění admi-
nistrace tohoto oblíbeného a přínosného 
programu, který prostřednictvím jeho 
příjemců zajišťuje bohaté sportovní, spo-
lečenské a kulturní vyžití, děkuji projek-
tovému manažerovi Vojtěchu Černíkovi 
a radnímu Pavlovi Janušovi. 

S úctou 
Robert Zelenka, starosta města

ÚVODNÍ SLOVO DOPRAVA V KLIDU
Tento termín samozřejmě neznamená, že je s dopravou vše v klidu, ale skrývá se za ním proble-
matika parkování a odstavování vozidel. Patří mezi nejkomplikovanější segmenty dopravní sousta-
vy s bezprostřední vazbou na územní plánování. Počet osobních vozidel stále narůstá a není pro 
ně dostatek prostoru především v obytných oblastech. 
Naše město náleží v  rámci sídelní struktury ČR k malým městům s převažujícím venkovským 
charakterem zástavby. Neřešíme zde problémy, které trápí především centra a sídliště statisíco-
vých měst. Ale své problémy s dopravou v klidu v Blovicích samozřejmě máme. Jedná se logicky 
o lokality s vyšší koncentrací obyvatel, tedy sídliště a místa, u kterých se parkuje při dojíždění do 
zaměstnání, škol a za službami. 
Parkování v okolí školských zařízení (ZŠ. MŠ, Školní družina a Gymnázium Blovice) jsme věno-
vali v posledních letech velkou pozornost. V Družstevní ulici byly postupně odstraněny nevhodné 
sloupky a nahrazeny nízkými retardéry. Byl vymezen prostor pro parkování K+R, který je určen 
pouze k zastavení a vystoupení či nastoupení dopravované osoby. V loňském roce bylo uvedeno 
do provozu parkoviště za budovou gymnázia a odstavná plocha v ulici Pod Tratí. Jsou určeny 
primárně pro zaměstnance a studenty škol. Tímto si je dovolím požádat, aby je primárně využívali 
a parkovací místa v přilehlých ulicích byly k dispozici rezidentům. Mnohokrát diskutované jedno-
směrné vedení provozu v Družstevní ulici a Pod Tratí je vzhledem k dopravním předpisům nepro-
veditelné a způsobilo by komplikace na jiných místech. V ranních hodinách, je zde tedy, stejně jako 
u většiny škol v jiných městech, poměrně hustý provoz. Někdy by však stačila větší ohleduplnost 
některých řidičů, aby zde byla doprava plynulejší a bez drobných karambolů.
V současné době se intenzivně zabýváme parkováním v ulici Tržní, Lidická a Fügnerova. Doprava, 
parkování a pohyb pěších ovlivňuje dojížďka do společnosti ProMinent Systems. S vedením firmy 
připravujeme opatření, které by mělo obyvatelům zmíněných ulic ulevit. O navržených opatřeních 
vás budeme průběžně informovat. 
Často zmiňovaným problémem, je také parkovaní přímo v centru Blovic, na Masarykově náměstí. 
Jedná se zejména o čas v pracovní době a v sobotu dopoledne. Určitá možnost omezení parko-
vání formou zpoplatnění byla analyzována. Zavedení tohoto kroku je však nutné zvážit zejména 
k podmínkám pro rezidenty a zaměstnance. Stejně je však potřeba postupovat i v případě budou-
cího vyhrazeného parkování v sídlištích, kdy je 
složité stanovit podmínky ve vazbě na vlastnic-
tví bytů, počty nájemníků a vozidel. Vzhledem 
k narůstajícímu počtu vozidel, se tomu možná 
do budoucna v Blovicích nevyhneme.

Robert Zelenka
Starosta města Blovice

●	 Ples města Blovice
●	 Podpora spolků pro rok 2025 rozdělena
●	 Odpadové okénko
●	 Městský úřad informuje
●	 Informace z Lidového domu
●	 Informace ze školství
●	 Činnost DDM Blovice
●	 Městská policie Blovice
●	 Přehled akcí na Blovicku

DNES SI MŮŽETE PŘEČÍST

Příští Blovické noviny vyjdou v pátek 21. 3. 2025. 
Uzávěrka článků v úterý 11. 3. 2025 do 12.00.  
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Zprávy z radnice
PLES MĚSTA BLOVICE
V pátek 17. ledna jsme otevřeli plesovou sezónu v Lidovém domě městským plesem. Jednalo se o druhý ročník této znovuobnovené tradice. 
Premiéru zažilo otevření zrenovovaného „podsvětí“ se zbrusu novým nábytkem a gastrozařízením na baru. K  tanci a poslechu hrála kapela 
ZEO orchestra. Pomyslným vrcholem večera bylo vystoupení účastníků televizní soutěže StarDance – Pavly Tomicové a Marka Dědíka. Značný 
úspěch sklidil moderní houslista Ondřej Vlček. Pohoštění zajistila Restaurace Čabarda. Ve foyer LD byl v obležení fotokoutek pana Kříže. Celkový 
počet účastníků akce překročil číslovku 220, ples se opravdu líbil. Děkujeme všem za účast a již se těšíme na další ročník!

KONEČNÝ VÝSLEDEK TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2025
V sobotu 11. ledna 2025 se v Blovicích a Zdemyslicích vypravily do ulic 
skupinky malých koledníků – Tří králů s doprovody dospělých. Jak jste 
mohli vidět na titulní stránce lednového čísla Blovických novin, moc 
jim to slušelo. Měli koruny, královské pláště, kasičku, zvonečky a po-
svěcenou křídu, kterou těm z vás, kteří přispěli do kasičky, napsali na 
dveře či vrátka domu nebo bytu pro štěstí nápis K+M+B+2025. Tam, 
kde je nemožné nebo nepraktické psát křídou, byly nalepeny samo-
lepky K+M+B+2025.
Je krásné vidět, jak děti i dospělé tato charitativní akce baví a jak jsou 
naši občané štědří. Naše letošní sbírka překonala rekord nejen tím, že 
se vybralo více než v minulých letech, ale také tím, že vybrané peníze 
poprvé v historii naší sbírky překonaly 100.000 Kč! Konkrétně se vy-
bralo 100.144 Kč. Je to obdivuhodné a patří vám za to velký dík. Nově 
se letos mohlo přispět i přes QR kódy nalepené na kasičkách. Jsme 

rádi, že i tento způsob příspěvku několik občanů využilo a chválilo. Je 
to praktické v případě, že u sebe nemáte hotovost a nebo byste třeba 
chtěli rozměnit větší částku. To je jinak bohužel nemožné, protože ka-
sičky jsou pevně zapečetěny při oficiálním pečetění na Městském úřa-
dě v Blovicích. Stejně tak jsou pak po skončení sbírky rozpečeťovány 
také na Městském úřadě. 
Několik z vás využilo i možnost poslat příspěvek na účet Tříkrálové 
sbírky s variabilním symbolem pro Blovice zveřejněným v prosinco-
vých Blovických novinách. Přispívat takto šlo až do konce ledna. Dále 
byly umístěny statické kasičky ve dnech 2.–14. 1. 2025 na těchto mís-
tech: Pekárna Jílek, JP Brandl, UNIBRICK, Cesmína, Kostel sv. Jana 
Evangelisty a Městský úřad Blovice. Celková částka je částkou vybra-
nou všemi těmito možnými způsoby. V lednových Blovických novinách 
byla uvedena vybraná částka z kasiček. Sčítalo se v den uzávěrky BN, 
a tak jsme vám chtěli přinést rychlou informaci. Nyní jde již o finální 
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částku. Velice milé bylo i to, že sami koledníci chtěli navíc obejít třídy 
Základní školy Blovice. V pondělí 13. ledna jsme vypravili jednu sku-
pinku, která koledovala ve třídách a sborovně ZŠ. 
Každá koruna se počítá, a tak ze srdce děkujeme. Jako každým rokem 
se vybrané peníze prostřednictvím České pošty složí na účet Charity. 
Obcím zapojených do Tříkrálové sbírky se pak vrací z centrálního účtu 

Charity 65 %. Zbývajících 35 % se rozdělí následovně, 15 % je určeno 
na velké diecézní projekty, 10 % na rozvojovou pomoc v zahraničí a do 
krizového fondu, odkud jsou prostředky uvolněny při mimořádných 
událostech u nás i ve světě, 5 % využije na své projekty Charita Česká 
republika a 5 % tvoří zákonné režie sbírky.
V našem případě odpovídá 65% částce 65.093,60 Kč. Polovina této 
částky tj. 32.546,80 Kč náleží Charitní pečovatelské službě Blovice jako 
finanční pomoc na plánované aktivity (např. organizace aktivit v rámci 
Dne seniorů) a  kompenzační/fyzioterapeutické pomůcky do spole-
čenské místnosti v DPS Blovice. Druhá polovina také 32.546,80 Kč 
směřuje na Základní školu Blovice, kde bude využita jako příspěvek 
žákům ze sociálně slabých rodin na školní aktivity (např. lyžařské vý-
cviky nebo adaptační kurzy). 
Na Tříkrálové sbírce je krásné to, že z velké části pomáhá v konkrét-
ních obcích, kde probíhá. U nás v Blovicích tak přispíváme na potřeb-
né lidi v nouzi z řad dětí a seniorů. Doufáme, že vás výsledek i využití 
sbírky těší a třeba i pohladí po duši. 

Mgr. Barbora Reynaert, Ph.D.
koordinátorka Tříkrálové sbírky v Blovicích

a Ing. Michal Hodek
místostarosta města Blovice 

INVESTICE MĚSTA V ROCE 2025
9. prosince 2024 schválilo Zastupitelstvo města Blovice rozpočet 
města Blovice na rok 2025. Celkové příjmy jsou navrženy ve výši 
153,5 mil. Kč. Výdaje jsou odhadovány částkou 163,5 mil. Kč. Celková 
bilance rozpočtu je záporná ve výši -10,0 mil. Kč. Zadluženost města 
zůstává nulová. Předpokládaný zůstatek na účtech naspořený z pře-
bytků minulých let poklesne na necelých 27 milionů korun. I přes zá-
pornou bilanci rozpočtu máme kladné provozní saldo rozpočtu ve výši 
+33,9 mil. Kč. Zde porovnáváme běžné příjmy a běžné výdaje města. 
Vedle běžných výdajů plánujeme i důležité výdaje do rozvoje města, 
takzvané investiční či kapitálové výdaje. Rozbor investic plánova-
ných v letošním roce jsem avizoval v úvodním slovu v minulém vy-
dání Blovických novin. Výdaje do rozvoje města zahrnují zcela nové 
akce, tak i rekonstrukce či velké opravy majetku města. Tyto výdaje 
jsou odhadovány v  roce 2025 ve výši 53,25 mil. Kč. Míra investic 
je poměrně vysoká, činí 32,6 % z celkových výdajů města Blovice. 
Zdroje výdajů do rozvoje pramení z provozního přebytku rozpočtu, 
z finančních prostředků nastřádaných v minulém období a z mimo-
řádných příjmů, např. z prodeje majetku města či investičních dotací 
na realizaci konkrétních akcí. Nyní se podíváme na jednotlivé akce 
podrobněji.
Největší akcí, co do výše prostředků, je projekt výstavby naučné 
stezky v areálu bývalé cihelny v hodnotě 9 mil. Kč. Máme požádáno 
o  investiční dotaci EU z  programu IROP, ale prostředky obdržíme 
pravděpodobně až v roce 2026. Další akcí v cihelně, která byla již 
zahájena v roce 2024, je „pumptrack“. Jedná se o uzavřenou dráhu 
s terénními zlomy určenou nejen pro cyklisty. Tato akce spotřebuje 
další 3 miliony korun. Město plánuje zahájit výstavbu nového areálu 
technických služeb vedle sběrného dvora. Na akci proinvestujeme 
v roce 2025 odhadem 8,5 mil. Kč z vlastních prostředků, jedná se 
tedy o  největší sumu z  vlastních prostředků. Významnou investicí 
bude dále první splátka kupní ceny budovy bývalého finančního 
úřadu. Částku odhadujeme ve výši 3,8 mil. Kč. V budoucnu by zde 
mohlo vzniknout 6 nových bezbariérových bytů v  rámci programu 
dostupného bydlení. V základní škole hodláme realizovat projekt na 
rozvoj počítačové infrastruktury, který bude stát odhadem 3,3 mil. Kč, 
z toho 90 % je hrazeno z dotace EU z programu IROP. Přecházíme 
do další budovy města, tj. do Lidového domu. Zde jsme právě do-
končili renovaci podsálí. Výdaje zde činí 2,9 mil. Kč. Na adrese Ame-
rická 88 vzniknou letos 2 malometrážní byty z bývalého nebytového 
prostoru. Akce má stát 2,5 milionu korun. Tu samou sumu máme 
připravenou na nákup komunálního vozidla na svoz odpadu. Projekt 
nového objektu základní umělecké školy se dočká další fáze zpra-
cování projektové dokumentace. Náročná příprava může letos stát 
až 2 mil. Kč. Podobnou sumu máme schválenu na rozšíření areálu 
koupacího biotopu. Zmíním ještě akci revitalizace lesoparku Cecima, 

která bude stát letos 1,3 mil. Kč. Na tuto akci čerpáme částečnou do-
taci z programu OPŽP. Oblast vodovodů a kanalizací není rovněž za-
nedbatelná. Plánujeme zpracování projektu intenzifikace (rozšíření) 
čistírny odpadních vod, další prostředky na projekty rozšíření vodo-
vodů a na obnovu kanalizační sítě. Finanční vyjádření těchto investic 
je cca 3,5 mil. Kč. Obnova místních komunikací se dočká velkých 
oprav v hodnotě 3 milionů korun. Nezapomněli jsme ani na místní 
části, např. ve Vlčicích bude zrenovována střecha na sále u místní 
Hospůdky. Nakonec mi dovolte jen zmínit oblasti, kam rovněž plynou 
menší finanční prostředky. Řádově statisíce korun jdou do rozvoje 
optické sítě, kamerového systému, do drobných investic městského 
úřadu, a v neposlední řadě do projektové přípravy ostatních inves-
tičních akcí. Na mnohé akce budeme žádat o dotace, ať už Plzeňský 
kraj, tak i centrální dotační úřady, dokud to bude možné.
Investiční projekty posouvají naše krásné město vždy o krok dále. 
„Bohatneme“ i ve finančním vyjádření. Současná hodnota majetku 
města činí necelých 752 milionů korun. Investice budou tuto hodno-
tu dále posouvat výše. I v dalších letech se budeme snažit uvolnit 
dostatečné množství finančních prostředků na realizaci důležitých 
akcí. Zvykáme si na situaci, kdy pomalu klesají dotační možnosti 
a spoléháme se stále více na vlastní financování. V budoucnu budou 
využity na velké akce i úvěrové prostředky, které nám banky mohou 
poskytnout. Protože má město Blovice finance ve výborné kondici, 
není problém následného splácení investičních úvěrů.

Ing. Michal Hodek, 
místostarosta města Blovice
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PODPORA SPOLKŮ PRO ROK 2025 ROZDĚLENA!
Rada města Blovice počátkem února rozhodla o finálním rozdělení 
podpory spolků v rámci každoročně vyhlášeného programu. V letoš-
ním roce došlo opět k navýšení celkové alokované částky, a to z loň-
ských 700.000 Kč na rekordních 900.000 Kč. Navíc poprvé v historii 
programu nežádaly o podporu oddíly TJ Sokol Blovice, které obdrže-
ly samostatnou podporu mimo rámec tohoto program.
Počet žadatelů se oproti loňskému roku mírně zvýšil, a to o jednoho, 
což znamená, že o podporu se ucházelo celkem 35 spolků a orga-
nizací s žádostmi přesahujícími 1,3 milionu korun. Rozdělení financí 
nikdy není jednoduché, a proto se při rozhodování každoročně klade 
důraz na několik klíčových kritérií. Primárně je hodnocena činnost or-
ganizací v předchozím roce, úspěšnost jejich akcí a okruh účastníků. 
Dalším faktorem je zohlednění zaměření na specifické skupiny oby-

vatel, jako jsou děti, důchodci, nebo lidé, pro něž v Blovicích dlouho-
době chybí nabídka aktivit. V neposlední řadě se bere v úvahu také 
to, zda subjekt sám pečuje o svůj areál, či zda jsou náklady na jeho 
údržbu hrazeny městem.
Novinkou letošního roku jsou přísnější postihy, které vedly ke snížení 
plánované podpory subjektům, které v loňském roce porušily pravi-
dla vyúčtování nebo v letošním roce nedodržely postupy při podání 
žádosti.
Rozdělení dotací a přehled konkrétních příjemců podpory nalezne-
te v  přiložené tabulce. Další podrobnosti o  podpoře pro jednotlivé 
subjekty můžete najít na webových stránkách města Blovice v sekci 
„Spolky“ (Město > Dotace a programy vypsané městem > Spolky).
Příjemci dotací mohou smlouvy podepisovat od 17. 2. 2025 do 14. 3. 
2025 v kanceláři č. 16 u pana Vojtěcha Černíka.
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ODPADOVÉ OKÉNKO – ANEB JAK JSME TŘÍDILI V ROCE 2024
Vážené čtenářky, vážení čtenáři Blovických novin, rád bych vás se-
známil s nejnovějšími daty ohledně množství vytříděného odpadu v již 
uzavřeném roce 2024. Loňský rok byl spojený se změnou způsobu pla-
cení za odpady. Přešli jsme z paušální úhrady „na hlavu“ na motivační 
systém vycházející z principu „více třídím, méně zaplatím“. Očekávání 
se jednoznačně naplnilo, výsledek třídění za celý rok 2024 nás více než 
mile překvapil. Ale popořádku. Přinášíme přehlednou tabulku, ve které 
je zmíněno množství jednotlivých komodit v tunách. Porovnáváme rok 
2023, tedy poslední rok před velkou změnou a „revoluční“ rok 2024, kdy 
jsme posílili třídění. 

Začneme nejprve nečistým odpadem, a  to směsným komunálním 
(SKO), který odevzdáváme v černých popelnicích a kontejnerech. Jak je 
vidět, všichni občané ho vyprodukovali v roce 2024 592 tun, což je skoro 

o 102 tun méně než v roce předchozím. Pokles byl téměř o 15%. Jed-
noznačně zde zafungoval nový systém, který přinutil původce odpadu 
méně produkovat či více třídit. Podíl na jednoho občana Blovic v hodnotě 
142 kg je pod průměrem Plzeňského kraje i ČR. Méně optimismu panuje 
u objemného odpadu (VO), kde máme nárůst o 61 tun, tj. o 18%. Stá-
le máme velké množství VO ve sběrném dvoře, tento odpad je svážen 
i odpadkových košů, chatových oblastí mimo Kamenska či ze hřbitova. 
Zde máme za úkol více kontrolovat příjem odpadů do sběrného dvora 
a nabádat k třídění, je-li to technicky možné. Pokud sečteme množství 
SKO a VO, bylo vyprodukováno celkem 1042 tun „nečistého“ odpadu, 
což je 30 tun méně než v roce 2023. Horší čísla vykazujeme i u nebez-
pečných odpadů přijímaných ve sběrném dvoře. Jejich množství vzrostlo 
o 3,5 tuny.
Tříděný odpad rozdělujeme do mnoha komodit, kde jsme zaznamenali 
obrovský nárůst výtěžnosti. Sčítáme množství z barevných nádob i ze 
sběrného dvora. Začneme plasty, kde bylo sesbíráno v roce 2024 128 
tun materiálu, tj. o 21 tun více než rok předtím. Jedná se růst o 20%. Skla 
bylo sebráno skoro o 5 tun více než v roce 2023, celkově tedy 100,5 tuny. 
Historicky nejlepší jsme byli v této komoditě v roce 2021, kdy jsme se-
sbírali 109 tun skla. U papíru jsou jednoznačně pozitivní hodnoty. Máme 
nárůst o 31,7 tuny, tj. +23%. Rekordem ve sběru kovů bylo množství 13,7 
tuny, tedy o 41% více než v roce 2023! Zlepšení pramení ze zavedení 
kontejnerů na kovy na devíti lokalitách po Blovicích. Textilu jsme sesbírali 
14,5 tuny, tj. nárůst výtěžnosti činil 37%. Nejmenší množství odpadů evi-
dujeme v oblasti stolních olejů s hodnotou 0,7 tuny. Nárůst byl loni oproti 
roku 2023 značný – o 47%. Jednoznačně pomohlo i doplnění dalších 
nádob na oleje v katastru Blovic. Biodpadu (trávy, listí) bylo výrazně více. 
Množství 119 tun bylo o 19% vyšší než v roce předchozím. Poslední zmí-
něnou komoditou je dřevo, které přijímáme rovněž ve sběrném dvoře. 
Zde jsme zaznamenali růst množství na 177 tun, tj. o téměř 30%. 
Když všechny komodity sečteme, dostaneme celkové množství třídě-
ného odpadu v sumě 722,5 tuny. Celkový růst je o 125,5 tuny, tj. o 15% 
v porovnání s předchozím rokem. Podíl vytříděných složek odpadů byl 
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Městský úřad Blovice informuje

v roce 2024 necelých 42 % na celkovém množství odpadu. V roce před-
chozím to bylo 36 %. To ale není vše. Poprvé za rok 2024 máme data 
o odevzdaných odpadech blovických občanů mimo náš katastr. Typic-
ky se jedná o výkupny kovů, ale dalších materiálů, např.v Seči, v Plzni, 
Nepomuku apod. Procenta třídění si můžeme vylepšit o dalších 252,8 
tun kovů, 4,8 tuny papíru. Statistiku nám zhoršuje odevzdaný velko-
objemový odpad v jiných obcích v objemu 20,5 tuny. Suma sumárum, 
podle metodiky Ministerstva životního prostředí celkově vytřídíme se 
zmíněnými ostatními odpady necelých 49 % z celkového množství ode-
vzdaného odpadu.
Plníme třídící cíle dané odpadovým zákonem? Musíme konstatovat, že 
neplníme . Podle nového zákona o odpadech mají obce a města už 
v roce 2025 třídit 60 % z produkovaných komunálních odpadů. V dalších 
letech se má tento podíl dále zvyšovat. Legislativa je příliš přísná, město 
je schopné poskočit o pár procentních bodů, ne však na hodnotu 60 %. 
Jedná se o problém v celé republice, není totiž technicky možné těchto 
cílů dosáhnout. Další možností je drastické zvýšení výdajů měst a obcí 
do odpadového hospodářství, ale úspěch nemusí být zaručen. Na půdě 
Svazu měst a obcí ČR, jehož jsme členem, je připravováno legislativní 
zmírnění cílů třídění, popř. změna výpočtu. Je snahou, aby do třídících 
cílů bylo možné zahrnout domácí kompostování, které současná úprava 
neobsahuje. Kompostování má však pozitivní vliv na snížení množství 
odpadů v popelnicích. Rovněž městům a obcím roste množství elek-
troodpadů, které jsou součástí tzv. zpětného odběru a do statistik ne-
vstupují. Naši občané odevzdali loni do sběrného svora a do červených 
kontejnerů dalších 50 tun elektra, tj. jeho množství vzrostlo o 6 tun. Další 

komoditou zpětného odběru jsou pneumatiky, které jsou zdarma přijímá-
ny ve sběrném dvoře. Jejich množství je v dalších desítkách tun…
 I tak se budeme snažit, abychom se chovali k životnímu prostředí ohle-
duplně, tj. abychom více třídili v rámci svých technických a ekonomic-
kých možností. Děkuji všem odpovědným občanům za snahu o čistější 
Blovice. Třiďte tedy odpad, má to pořád smysl!

Ing. Michal Hodek, 
místostarosta města Blovice

PROGRAM MINISTERSTVA KULTURY ČR „PODPORA OBNOVY 
KULTURNÍCH PAMÁTEK PROSTŘEDNICTVÍM OBCÍ 
S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ“ NA ROK 2025

Ministerstvo kultury ČR vyhlašuje program „Podpora obnovy kul-
turních památek prostřednictvím obcí s rozšířenou působností“ 
(dále jen „Program“) a Město Blovice jej bude v roce 2025 administ-
rovat.

Finanční prostředky v Programu jsou určeny na zachování a obnovu 
nemovitých kulturních památek, které se nalézají mimo památkové 
rezervace a zóny, nejsou národními kulturními památkami, a které ne-
jsou ve vlastnictví České republiky, popř. na obnovu movité kulturní 
památky pevně spojené se stavbou, jako jsou např. oltáře nebo var-
hany v kostelech, pokud je tato stavba kulturní památkou, a dále na 
obnovu kulturních památek v případě, že se nejedná o restaurování 
(např. obnova kolejových vozidel, strojů apod.).

Žadatelem o poskytnutí příspěvku je vlastník kulturní památky – fyzic-
ká i právnická osoba.

Do programu nelze zařadit akci obnovy kulturní památky, jejíž špatný 
technický stav byl způsoben vlastníkem, který úmyslně zanedbal její 
pravidelnou údržbu.
Na příspěvek není právní nárok.

Celková výše kvóty pro ORP Blovice na tento rok je 304 tis. Kč.
Minimální podíl vlastníka je 20 % z uznatelných nákladů, k nimž 
se váže poskytnutý příspěvek.
Minimální výše příspěvku je 80 tis. Kč.

Formuláře žádostí a další informace jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách Ministerstva kultury ČR 
https://www.mkcr.cz/podpora-obnovy-kulturnich-pamatek-pro-
strednictvim-obci-s-rozsirenou-pusobnosti-cs-274

Žádost se předkládá na dvou předepsaných formulářích: „Žádost 
o zařazení akce obnovy kulturní památky do programu Podpora 
obnovy kulturních památek prostřednictvím obcí s  rozšířenou 
působností na rok 2025“ a „Žádost o státní dotaci v roce 2025“.

Žadatel odevzdává originály vyplněných a  podepsaných formulářů 
Žádosti včetně doporučení krajského úřadu a příslušného územního 
pracoviště Národního památkového ústavu. 

Originály vyplněných a podepsaných formulářů musejí být vyplněny 
česky, ve všech rubrikách podle uvedených pokynů, nelze měnit znění 
ani pořadí rubrik. Údaje uvedené v žádosti musí být správné a prav-
divé. 

Neúplně vyplněné žádosti mohou být z dalšího hodnocení vyloučeny.

Program v roce 2025 bude realizován formou jednoho přihlašovacího 
kola s termínem podání žádostí do 28. února 2025. 
Žádosti včetně povinných příloh adresujte na Městský úřad Blovice, 
Masarykovo nám. 143, 336 01 Blovice.

Kontaktní osoba pro další potřebné informace, konzultační a me-
todickou pomoc k postupu při zpracování žádosti: 

Mgr. Kateřina Hájková,
oddělení školství a památkové péče Městského úřadu Blovice, 
tel.: 371 516 166, 607 977 761, 
katerina.hajkova(at)mublovice.cz.

Mgr. Kateřina Hájková
Oddělení školství a památkové péče

MÚ Blovice
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Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
PŘEDJAŘÍ V MUZEU
Vážení a milí, v polovině února odstartova-
la první letošní výstava s tematikou 2. svě-
tové války, Osvobození 1945: Muži 2. pěší 
divize. V  rámci doprovodného programu 
jsme pro vás připravili několik přednášek. 
25. února v 17 hodin vás srdečně zveme 
do zámecké kaple na první z nich, kterou 
přednese Prap. Mgr. Patrik Keller, jenž 
pohovoří o  Uniformovaných složkách 
Třetí říše na Plzeňsku a  Rokycansku, 
a to zejména o jejich místě pobytu na tomto 
území a o historii vybraných jednotek.
Hned 18. března pokračujeme přednáš-
kou s názvem Přestřelka na Hradišti 6. 5. 
1945 a osudy jejích aktérů. Začátek stej-
ný, přednášející také. Co je dobré, netřeba 
měnit!
O týden později a o hodinu déle, 25. břez-
na v  18 hod, se přijďte jarně naladit na 
žákovský koncert ZUŠ Blovice, jejíž žáci 
opět rozezní kapli sv. Ondřeje.
Dovedete si představit jaro bez Veliko-
nočního jarmarku na Hradišti? My už ne! 
A  proto se už teď moc těšíme na sobotu 
29. března, kdy zámek i „předzámčí“ ožije 
převážně místními a regionálními prodejci. 
Účast přislíbilo přes 70 prodejců, takže 
bude jistě z čeho vybírat. Přestože budeme 
prožívat dobu postní, na základě zkuše-
nosti z Adventního trhu jsme posílili stánky 
s občerstvením, a tak se nemusíte bát, že 
budete o hladu. Budete si moci pochutnat 
na hasičských klobásách, sekané v housce 
a dalších pochutinách ze Steak Housu „An-
gus Farm“, grilovaném sýru od Giňů, blo-
vických palačinkách, píseckých lívancích 
(slaných i  sladkých) nebo zákuskách jako 
z  pohádky z  „Bylo, nebylo“. Kvalitní káva 
samozřejmostí. Velikonoční jarmark bývá 
také bohatší na ukázky tradičních řemesel 
– pletení pomlázek, malování kraslic nebo 
drátování. Tradicí se již také staly tvořivé 
dílny s velikonoční a jarní tematikou. Říkáte 
si, že to je všechno sice pěkné, ale tako-
vouto nabídku najdete dnes už na každém 
rohu? Omyl! Nabízíme vždycky něco navíc. 
Otevřeme pro vás opět zámecké sklepení, 
které si můžete prohlédnout v  rámci ko-
mentované prohlídky s naším archeologem 
Mgr. Martinem Loukotou. 
Pokud se Vám přeci jen ještě nechce ven, 
zapojte se, resp. své ratolesti, do literární 
přehlídky, kterou jsme vyhlásili ve spolu-
práci s MAS Aktivios, z.s. na začátku úno-
ra. Tématem letošního ročníku je výstava 
Senbazuru: Tisíc origami jeřábů. Přehlídka 
nese název Tisíc origami jeřábů a splně-
né přání a je určena žákům od 5. do 9. tříd 
ZŠ a  odpovídajícím ročníkům blovického 
gymnázia. Uzávěrka prací je 30. dubna 
a  na slavnostní vyhlášení se účastníci 
mohou těšit 21. května. Přesné propozice 
najdete na www.muzeum-blovice.cz a  na 
www.mas-aktivios.cz. Těšíme se na vaše 
originální literární příspěvky!
Pomyslnou třešinku na dortu si nechávám 
na konec. Kdo ještě nenavštívil obsahově 

i  vizuálně velmi zdařilou výstavu Odkaz 
zmizelých: Židovští obyvatelé jižního 
Plzeňska, neváhejte a  přijďte. Výstava 
potrvá jen do 5. 4. 2025. Abychom ji ale 
uchovali i  po jejím skončení, vydali jsme 
katalog s  kresbami posluchačů plzeňské 
„Sutnarky“ (FDULS ZČU), který si může-
te pořídit v  pokladně muzea za cenu více 
než příznivou! Máme omezený počet kusů, 
jedná se o  mimořádný počin a  bude vám 
dělat radost napořád. Důvodů ke koupi už 
nemůže být víc. 
Naši milí, jaro je ve vzduchu, dny se prodlu-
žují, venku už nám zpívají ptáci! Užívejte si 
toto krásné období plné očekávání, buďte 
zdraví a zachovejte nám přízeň. Těšíme se 
na vás na viděnou na Hradišti!

Mgr. Tereza Pelcrová
muzejní pedagog a PR

KALENDÁRIUM AKCÍ:

VÝSTAVY
ODKAZ ZMIZELÝCH – ŽIDOVŠTÍ 
OBYVATELÉ JIŽNÍHO PLZEŇSKA 
24. 10. 2024 – 5. 4. 2024

OSVOBOZENÍ 1945: MUŽI 2. PĚŠÍ 
DIVIZE
13. 2. – 22. 5. 2025

DŘEVĚNÝ ČAS 
24. 11. 2022 – 31. 12. 2027

AKCE
UNIFORMOVANÉ SLOŽKY 
TŘETÍ ŘÍŠE NA PLZEŇSKU 
A ROKYCANSKU
25. 2. 2025, 17 hodin 
– přednáška Prap. Mgr. Patrika Kellera

PŘESTŘELKA NA HRADIŠTI 
6. 5. 1945 A JEJÍ AKTÉŘI
18. 3. 2025, 17 hodin 
– přednáška Prap. Mgr. Patrika Kellera

KONCERT ZUŠ BLOVICE
25. 3. 2025, 18 hodin

VELIKONOČNÍ JARMARK
29. 3. 2025, 9.00–15.30

MUŽI 2. PĚŠÍ DIVIZE
8. 4. 2025, 17 hodin – přednáška 
Ing. Tomáše Hataje – KVH Tommy  
and Yankee

OTEVŘENÉ VELIKONOČNÍ DÍLNY
17. 4. 2025, 10.00 a 13.30

PAPÍROVÁ SOBOTA 
26. 4. 2025, 9–15 hodin – modelářská 
dílna pro veřejnost

ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
BLOVICE
28. 4. 2025, 18 hodin

-------------

KVÍZ

??
Kolikátý ročník Velikonočního jarmarku 
letos proběhne?
a) 18
b) 19
c) 20

Správná odpověď z minulého čísla: 
a) Antonín Radnitzer

?
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – SOUDNÍ RADA JOSEF VONDRÁK 
(1875–1936)
Vzpomínka na některé významné osobnosti se často ztratí v proudu 
času, ačkoliv ve své době patřily k nejvýznamnějším obyvatelům obce 
či města. V kolektivní paměti komunity zůstává pouze strohá zmínka 
o jejich existenci. Pokud má však badatel k dispozici údaje z matrik, 
kronik, lokálního tisku či pramenů úřední povahy, lze jejich životní 
osudy znovu částečně rekonstruovat. Takovým příkladem je i vrchní 
soudní rada Josef Vondrák, předseda blovického okresního soudu, 
vlastenec a dlouholetý člen městského zastupitelstva.
Mnoho představitelů vzdělanostní elity, jako byli lékaři, lékárníci, ve-
terináři, učitelé, právníci, notáři či úředníci, se v 19. století nenarodilo 
v místě svého konečného působiště, ale přivedly je tam až kariérní 
příležitosti. Budoucí soudní rada nebyl výjimkou. Narodil se jako Josef 
Zdeněk Vondrák v Kolovči, v dnešním okrese Domažlice, 15. června 
1875 jako nejstarší syn pekaře a měšťana Jana Vondráka a Josefy 
Kacerovské, dcery mlynáře Lamberta Kacerovského z  nedalekých 
Únějovic. Do rodiny časem přibylo nejméně dalších sedm sourozenců 
– čtyři bratři a tři sestry. Vysoký počet dětí však nevypovídá o horších 
materiálních poměrech rodiny. Ačkoliv takové množství potomků ne-
bylo běžné, Vondrákovi na konci 19. století nepředstavovali výjimku. 
Měšťanský titul naopak signalizoval příslušnost k místní honoraci.
Josef Vondrák zahájil svá právnická studia na Karlo-Ferdinandově uni-
verzitě v  zimním semestru roku 1896. Obvykle trvala nejméně osm 
semestrů a  byla rozdělena na dva oddíly. Po absolvování prvního, 
třísemestrálního, musel student složit historickoprávní zkoušku, a po 
ukončení druhého pak judicální a státovědeckou. K získání doktorátu 
bylo nutné absolvovat, složit ještě tři rigorózní zkoušky. Vondrák zde 
své studium úspěšně završil v roce 1901.
O jeho prvním působišti prameny mlčí, mohla jím však být Plzeň. Když 
se v roce 1905 ženil s Filomenou Soupírovou (1882–1953) z Kolovče, 
dcerou obchodníka s dobytkem a majitele realit Antonína Soupíra, pra-
coval podle svatebního oznámení v Plzeňských listech jako auskultant 
plzeňského krajského soudu. Stejnou funkci vykonával již v roce 1903, 
jak uvádí publikace Konkretální a osobní status veškerých služebních 
kategorií u soudů sborových a okresních.
V Čechách v této době fungovalo čtrnáct krajských soudů, jejichž per-
sonál se dělil do dvou hlavních kategorií. První tvořily takzvané „hlavní 
osoby“ – nositelé soudní pravomoci. Do druhé patřili mimo jiné za-
městnanci připravující soudní jednání, tedy sekretáři, radní protokolis-
té, auskultanti, konceptní praktikanti, aktuáři, adjunkti a tajemníci, dále 
pak ředitelé podatelny, výpravny či registratury, jejich adjunkti, vyšší 
kancelářští úředníci, kancelisté, praktikanti, úředníci depozitního, kni-
hovního a poplatkového úřadu, účtárny a soudní zřízenci a sluhové.
Josef Vondrák se záhy zařadil do první zmiňované kategorie. V roce 
1908 odchází jako soudní adjunkt do Vlašimi, kde ho v roce 1909 za-

chytil Věštník ústřední matice škol-
ské jako „c. k. soudce“ ve výboru 
zdejší matice. Zde se mu 19. červ-
na 1909 narodila dcera Bohdana 
Marie, zřejmě jediné dítě páru, jak 
naznačuje blovické sčítání lidu 
v roce 1921. Zápis o jejím naroze-
ní zmiňuje ještě informaci, že 5. 1. 
1923 byla biřmována osmým čes-
kobudějovickým biskupem Šimo-
nem Bártou.
Anabáze rodiny tím neskončila. 
V  roce 1910 přijal Josef Vondrák 
jmenování do Horšovského Týna, 
odkud v  roce 1915 přešel do Blo-
vic. Podle Politického kalendáře 
občasného a adresáře zemí Koru-
ny české působil v roce 1921 již jako 
přednosta okresního soudu v Blovi-
cích. Ke konci svého života bydlel 
v domě č. p. 259. Na svůj původní 
domov však nezapomněl. Podle Pl-
zeňského kraje věnoval v roce 1909 dvacet korun pohořelým v Kolovči. 
V dnešní měně by to odpovídalo přibližně částce deset tisíc korun.
Kromě výkonu své profese si našel čas i na obecní politiku, k čemuž 
mu poskytly příležitost nové poměry po roce 1918. Jeho jméno se ob-
jevuje na seznamu členů městské rady jak v roce 1918, tak i o pět let 
později. Následně se angažoval v městské politice jako člen zastupitel-
stva, přičemž se zaměřoval především na finanční politiku obce. Jako 
finanční respondent konstatoval v roce 1924, že se městské finance 
dobře drží. V roce 1927 se například vyjadřoval k odprodeji pozemků 
místní Tělocvičné jednotě Sokol.
Soudní rada Vondrák prokázal i  obchodního ducha. Od roku 1922 
si sklárnu v Nových Mitrovicích pronajímali Josef Jungwirth a Vilém 
Rachman. Po Rachmanově odchodu se Jungwirthovým společníkem 
stal právě Vondrák, přičemž jejich obchodní vztah trval následující čty-
ři roky. V roce 1930 už vedl provoz Jungwirth sám.
Vrchní soudní rada Josef Zdeněk Vondrák zemřel náhle 15. června 
1936. Lékař František Kokeš uvedl jako příčinu úmrtí diagnózu „arterio-
sclerosis“. Skutečným důvodem úmrtí byla cévní mozková příhoda, jak 
konstatoval nekrolog v Českém deníku 17. června 1936. Zápis v blo-
vické kronice hodnotil zesnulého soudce jako „člověka spravedlivého 
a oblíbeného v okresu pro svou spravedlnost a znalost hospodářských 
poměrů“. Dne 18. června byl pochován na městském hřbitově. Obřad 
vedl doktor teologie Josef Šebesta, profesor gymnázia v Klatovech. 
Uzavřela se tak další kapitola dějin okresního soudu v Blovicích.

Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D.
Oddělení historie a společenských věd

Prameny, literatura a online zdroje:
Konkretální a osobní status veškerých služebních kategorií u soudů sborových 
a okresních v obvodu c.k. vrchního zemského soudu v království Českém, 
1903–1912, Praha 1899–1912.
Koželuh, Josef – Lněničková, Jitka: Skleněná krása. Historie Novomitrovické 
sklárny. Blovice, 2012, s. 29.
Politický kalendář občanský a adresář zemí koruny České na rok 1921. Praha 
1921, s. 358.  
SOkA Plzeň-jih, fond Archiv města Blovice, Radní protokoly 1918–1936. Dostup-
né na https://www.portafontium.eu/amtsbuch/soap-pj/am-blovice
SOkA Plzeň-jih, fond Sčítání lidu 1921 – Plzeňsko, Sčítání lidu Blovice. Dostupné 
na https://www.portafontium.eu/census/soap-pj/1921/blovice
SOkA Plzeň-jih, fond Archiv města Blovice, Kronika 1837–1954. Dostupné na 
https://www.portafontium.eu/chronicle/soap-pj/00485-mesto-blovice-1837-1954
SOA Plzeň, fond Sbírka matrik západních Čech, Matrika zemřelých pro farnost 
Blovice 1920–1941. Dostupné na https://www.portafontium.eu/register/soap-pn/
blovice-43
Úmrtí. Český deník 17. 6. 1936, č. 176, r. 25, s. 2.

Portrét Filomeny Vondrákové 
(1882–1953), 

manželky vrchního soudního rady. 
(Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)

Rukopis Josefa Vondráka na pohlednici z Poděbrad. Datováno 4. 6. 1935. 
(Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)

Vizitka vrchního soudního rady Josefa Vondráka. Nedatováno. 
(Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)
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Informace z Lidového domu
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Vážení čtenáři,

je před námi poslední únorový týden, ve 
kterém máme dvě kulturní akce plné hudby 
a tance.

Dnes večer 21. února se koná v  Lidovém 
domě Ples sdružení rodičů při ZŠ Blovice.  
Bude to večer plný skvělé hudby a příjem-
né atmosféry. Dále se blíží čtvrteční taneč-
ní podvečer s Václavem Žákovcem a Anič-
kou Volínovou, a to již ve čtvrtek 28. února.
I v březnu vás v Lidovém domě čeká řada 
kulturních akcí, které potěší hlavně milovní-
ky tance a hudby. Pokračuje nám plesová 
sezóna s plesem Sokolským, Betonářským 
a Pekařským.

Příjemný kulturní večer můžete přijít strávit 
11. března na scénické čtení. Jan Milota 
bude číst povídky z  knihy Jana Wericha 
Fimfárum, za hudebního doprovodu Pavla 

Paura. Vstupenky je možné zakoupit v Li-
dovém domě.
Ve čtvrtek 20. března se opět uskuteční 
oblíbený taneční podvečer s Václavem Žá-
kovcem a Aničkou Volínovou.
Nedělní odpoledne 23. března bude patřit 
dětem, pro které je přichystán Dětský maš-
karní bál. Je tedy nejvyšší čas připravovat 
masky.

Večer naplněný největšími hity z  českých 
i světových muzikálů, to byl 11. únor 2025.                           
MUZIKÁL NARUBY je koncert s  předními 
zpěváky a  muzikálovými herci – Josefem 
Vágnerem, Janem Kopečným a  Petrem 
Ryšavým. Za doprovodu živé kapely hrají 
ty největší muzikálové hity ve velmi ener-
gickém, poutavém a zábavném pojetí. Toto 
představení mělo velký úspěch.

Za Lidový dům 
Marková Alena

KULTURNÍ PŘEHLED

21. 2.			  Ples Sdružení rodičů 
				   při ZŠ Blovice

27. 2.			  Taneční podvečer – Žákovec

  7. 3. 			 Sokolský ples

11. 3. 			 Scénické čtení – Jan Milota 
				   čte povídky Jana Wericha

15. 3. 			 Betonářský ples

20. 3.			 Taneční podvečer – Žákovec

23. 3. 			 Dětský maškarní ples

28. 3. 			 Pekařský ples

Aktuální předprodeje vstupenek:
•	 Sokolský ples – Lidový dům
•	 Scénické čtení s Janem Milotou –
	 Lidový dům
 

Bližší informace o dalších plánova-
ných akcích naleznete na:

	Webu – www.lidovydumblovice.cz 

	Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 

	Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 

	Telefon – 371 522 236

	Email – info@ldblovice.cz 

Muzikál Naruby, fotografie Zdeněk Kříž
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Informace z knihovny
OHLÉDNUTÍ ZA AKCÍ MĚSTSKÉ KNIHOVNY
Přednáška horolezkyně paní MUDr. Evy Perglerové držitelky Koruny 
planety, která proběhla v úterý 5. února, vyvolala velký zájem poslu-
chačů. Do prostor městské knihovny jsme se nevešli, proto se akce 
uskutečnila na sále Lidového domu. Paní Eva Perglerová filmovým 
záznamem o svém výstupu na nejvyšší horu světa Mount Everest 
a  sympatickým komentářem nadchla všechny posluchače. Byl to 
velice silný a nevšední zážitek. Výtěžek z akce byl použit paní Evou 
Perglerovou na dobročinné účely.

POZVÁNKA NA AKCE

Schüsslerovy soli
V úterý 18. března od 17 hodin zveme na přednášku Schüsslerovy 
soli s paní Mgr. Hanou Franovou. Tyto léčivé soli očišťují tělo i duši, 
pomáhají k vyrovnanému hospodaření s minerálními látkami, které 
jsou pro lidské tělo důležité stejně jako kyslík. Posilují organismus, 
zvyšují imunitu, usnadňují proces zotavení a působí na psychickou 
i duševní rovnováhu. Vstupné 70 Kč.

Pohádkové čtení
V pondělí 17. března od 16 hodin zveme děti na pohádkové čte-
ní. Budeme si číst o hodných i zlobivých dětech. Plnit úkoly a hádat 
hádanky.

Povídání o kávě
V úterý 8. dubna od 17 hodin zveme milovníky kávy na Povídání 
o kávě spojené s ochutnávkou. Světem kávy nás provede a mno-
ho zajímavých informací o  pražení a  správné přípravě lahodného 
nápoje nám předá pan Ondřej Bouček majitel Blovické pražírny.  
Vstupné 70 Kč.

Ochutnávka z nových knih: 
Knihy, které ocení hlavně ženy:
Ivana Peroutková: Pletařka
Životní příběh spletený z milostné touhy a  křehká vzpomínková příze 
jedné ženy. Pohled na rodinnou fotografii z dětství spustí nezadržitel-
ný proud intenzivních vzpomínek. Autorka očko po očku splétá intimní 
biografii jedné neobyčejné ženy. Jak bude vypadat konečný vzor jejího 
života?
Olivia Miles: Sesterské pouto
Svatební přípravy svedou dohromady tři odcizené sestry. Kromě dět-
ských vzpomínek vyplynou na povrch i  staré křivdy a  nevyřčená ta-
jemství. Hallie si bere svou první lásku a na svatbu přijíždějí i její starší 
sestry, s nimiž nemá nejlepší vztahy. Claire, rozvodová právnička, už 
dávno nevěří na šťastné konce a Amy má stále zlomené srdce a děsí se 
setkání s bývalým přítelem. Dokáže oslava lásky sestry opět spojit, nebo 
se osudy všech tří rozdělí navždy?
Detektivky a thrillery:
David Urban: Vražedná splátka
Na okraji lesa se najde ohořelé luxusní auto. Když na místo dorazí po-
licie, s překvapením zjišťuje, že ve voze je mrtvola a že požár s největší 
pravděpodobností nebyl nehodou, ale snahou o zahlazení stop. Krimi-
nalista Radim Brázda spolu s novou parťačkou Dianou Černou, svéráz-
nou policistkou, se pouští do nelehkého vyšetřování. Zavádí je do sle-
pých uliček a nutí je uvažovat nad tím, jak dobře vlastně znají lidi, o nichž 
si mysleli, že je nemohou ničím překvapit. Zároveň bojují s přitažlivostí, 
která se mezi nimi začíná probouzet…
Karin Slaughter: A proto jsme lhali
Všichni jsou lháři, ale jen jeden z nich je vrah… Klidné letovisko v ho-
rách je pro vyšetřovatele Willa Trenta a soudní lékařku Sáru Lintonovou 
perfektním místem pro strávení líbánek. Nachází se daleko od civilizace, 
je obklopeno nádhernými horami, takže je ideální pro únik od každo-
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denního shonu a pro pobyt jen ve dvou... dokud noční ticho neprotne 
mrazivý křik. Mercy McAlpineová, ředitelka letoviska, je nalezena mrtvá. 
Zuřící bouře zaplavila jedinou přístupovou cestu do komplexu letoviska, 
takže je jasné, že vrahem musí být někdo místní. Když však Will se Sá-
rou začnou prověřovat rodinu McAlpinových a ostatní hosty, uvědomí si, 
že všichni lžou. Budou muset být velmi opatrní při rozplétání desítky let 
staré pavučiny záhad. A protože se vrah chystá znovu zaútočit, svatební 
cesta se změní v závod s časem. 

Knihy pro děti:
Alena Mornštajnová: Modrá planeta
Nová kniha oblíbené spisovatelky Aleny Mornštajnové ukazuje dětem 
rozmanitost života na Zemi. Vydáme se na cestu po zeměkouli a po-
díváme se, jak žijí děti v Austrálii, Grónsku nebo Keni a co právě dělají. 
Nakoukneme do života dvanácti dětí v příbězích, které se odehrávají ve 
stejném okamžiku, kdy je v České republice poledne. 
Petra Stoppani: Zvířátka a jejich příběhy
Kniha přináší třináct příběhů ze světa zvířátek, které dětem připomenou 
důležité věci: že máme pečovat o své blízké a poslouchat dobré rady 

svých rodičů, že rozepře je lepší řešit s rozvahou, jinakost není na ško-
du a že co děláme, máme dělat rádi a s láskou.
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Zprávy ze školství

LYŽÁK SEKUNDY
V  pondělí 13. ledna 2025 vyrazilo 28 žáků sekundy na Churáňov 
zdokonalovat své lyžařské dovednosti a trávit společný čas na lyžař-
ském výcviku. Každé ráno jsme se při snídani kochali nádherným 
výhledem z hotelu Zadov, nebo jsme přes hustou mlhu alespoň tušili 
nedaleké sjezdovky areálu Kobyla. Celá třída prokázala skvělé ly-
žařské dovednosti jak sjezdové, tak běžecké. Někteří propadli přímo 
lyžařské vášni a odjížděli z výcviku s odhodláním trávit na lyžích více 
času s rodinou. Třída jistě utužila své přátelské vztahy i při volnoča-
sových aktivitách. Z výcviku jsme odjížděli hlavně všichni celí a zdra-
ví s příjemně unaveným tělem a hezkými vzpomínkami.

PRÝ ŽE SE HOLKY NA TECHNIKU NEHODÍ?

GYMNÁZIUM BLOVICE
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Naše oktavánky si zapsaly obrovský úspěch v prestižní krajské sou-
těži. Ve čtvrtek 23. ledna vyhrály ve své kategorii Technickou olym-
piádu Plzeňského kraje. Se svým projektem vyhřívaných tejpů pro 
hudebníky oslovily nejen odbornou porotu, ale i přítomné publikum. 
Anežka Skalová a Hani Beránková navrhly a ve spolupráci s Ing. Ji-
řím Navrátilem z Elektrotechnické fakulty ZČU v Plzni i vyrobily vy-
hřívané tejpy, které mají v chladném počasí pomáhat hudebníkům 
zahřívat prsty. Tejpy prošité vodivou nití umožní muzikantům mít ruce 
v teple a zároveň zachovat cit v prstech a plnou hybnost ruky. Stačí 
k tomu jen tyto speciální tejpy a powerbanka v kapse.
Naše oktavánky tak dokázaly, že v konkurenci škol z celého kraje 
může v technice zazářit i čistě dívčí tým z malé školy.
Velmi děkujeme našim talentovaným studentkám Hani Beránkové 
a Anežce Skalové, ale také Elektrotechnické fakultě ZČU, s níž se 
nám k naší velké radosti daří rozvíjet spolupráci už sedm let.

FENOMÉN SEMAFOR
Na legendární inscenaci Kytice se v  pátek 7. 2. 2025 vypravili do 
pražského divadla Semafor kulturní nadšenci z řad žactva GB. 
Přesvědčili se o tom, že kouzlo tohoto představení ani po třiapade-
sáti letech od prvního uvedení nevyprchalo – nadčasový humor, 
nestárnoucí melodie, výborné pěvecké a  herecké výkony, skvělý 
orchestr, ale zejména obdivuhodní a okouzlující Jiří Suchý a  Jitka 
Molavcová… 

Obnovená verze kultovní  „baladyády" nepostrádá svižné tempo, vtip 
a zachovává neopakovatelnou semaforskou poetiku. O tom, že Kyti-
ce oslovuje i dnešního diváka, všechny účinkující zajisté přesvědčil 
dlouhotrvající potlesk vstoje. 
Z divadla jsme odcházeli s úsměvem a dojatí a odnesli jsme si ne-
zapomenutelný zážitek.  Páteční večer v Semaforu byl prostě feno-
menální!

NELEHKÉ ROZHODOVÁNÍ
Termín pro odevzdání přihlášek na střední školy vyprší 20. února. 
Deváťáci, ale i jejich rodiče jsou postaveni před nelehké rozhodnutí. 
Musí vybrat školu, která dětem pomůže dosáhnout jejich vysněného 
povolání.
I letos je možné podat přihlášku na 3 školy. Důležité je však stano-
vit správně priority, toto rozhodnutí totiž nelze vzít zpět. Žáci si ne-
mohou v květnu vybrat, zda nastoupí na jednu, nebo druhou školu. 
Podle výsledků přijímacích zkoušek a stanovených priorit jim to určí 
Cermat. Jedno místo v přihlášce by tedy určitě měla obsadit škola 
zvolená tzv. na jistotu. Druhé kolo přijímacího řízení kvůli vysokému 
počtu žáků vycházejících ze ZŠ budou vypisovat jen některé školy. 
Každý, kdo chce dosáhnout úspěchu, musí trénovat. U přijímacích 
zkoušek to platí dvojnásob. S úkoly, které jsou součástí přijímacích 
testů z  českého jazyka a  matematiky, se žáci na základních ško-
lách běžně nesetkávají. Tréninková zadání z minulých let lze najít na 
webových stránkách Cermatu (www.cermat.cz).
Určitou výhodou mohou být také přípravné kurzy. Ty nabízí pravidel-
ně i naše gymnázium. Letos začaly 21. ledna a skončí na začátku 
dubna, těsně před termíny přijímacích zkoušek. Ty letos připadly na 
11. a 14. dubna pro 4leté obory a na 15. a 16. dubna pro 8leté obory.
Na trénování mají žáci ještě dva měsíce, na důležité rozhodnutí ale 
už moc času nezbývá. Všem deváťákům i  jejich rodičům přejeme 
šťastnou volbu, ať svého rozhodnutí nelitují a ať jsou v novém škol-
ním roce na nové škole spokojení.

Lada Kotlanová
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PTAČÍ HODINKA
Žáci třídy 7. C se v pátek 10. ledna zúčastnili projektu Ptačí hodin-
ka, který pravidelně pořádá Česká společnost ornitologická. Jed-
ná se o každoroční sčítání přezimujícího ptactva na krmítku vždy 
v  předem stanovený termín po dobu jedné hodiny. I  naše škola 
se tak zapojila a během této krátké doby žáci pozorovali pěnkavu, 
hrdličky, kosy a vrabce.

LYŽAŘSKÝ KURZ 2025
Ve dnech 19. až 24. ledna se 45 žáků naší školy spolu se šesti vyuču-
jícími zúčastnilo lyžařského kurzu, který probíhal v krásném horském 
prostředí. Kurz byl otevřen pro lyžaře všech úrovní, od úplných začá-
tečníků až po pokročilé.
Každý den byl nabitý programem. Dopoledne i odpoledne patřila vý-
uce lyžování, při které se účastníci postupně zdokonalovali. Ve středu 
jsme si odpoledne užili trochu jinak – místo lyžování jsme vyrazili na 
procházku a následně se zapojili do pohybových i vědomostních sou-
těží. Nejlepší soutěžící si odnesli sladkou odměnu v podobě dortu.
Počasí nám přálo, sjezdovky byly v perfektním stavu a celý kurz pro-
běhl bez zranění. Žáci si osvojili nejen nové lyžařské dovednosti, ale 
také si odnesli spoustu krásných zážitků a nových zkušeností. Lyžař-
ský kurz se tak stal nejen sportovní událostí, ale i skvělou příležitostí 
k utužení kolektivu a získání nových přátelství. Už teď se těšíme na 
příští rok!

ZŠ BLOVICE
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OLYMPIÁDA Z ANGLICKÉHO JAZYKA
Dne 27. ledna 2025 proběhlo školní kolo anglické olympiády, kde 
změřili síly žáci druhého stupně v konverzačních tématech. Rozdě-
leni byli do dvou kategorií ZŠ I. – šesté a sedmé ročníky a ZŠ II. – 
osmé a deváté ročníky. Celkem se z naší základní školy zúčastnilo 
19 žáků. Za mladší kategorii se zúčastnili: A. Lenc, E. Heřmanová, 
J. Kovář, K. Hajšmanová, W. Baerwaldt, L. Beranová, V. Bendová, 
L. Lorencová, A. Šlajsová. Za starší kategorii se zúčastnili: I. Koco-
vá, N. Chodová, A. Kazdová, S. Becová, J. Valm, D. Krpejš, O. Ku-
čera, F. Špiler, M. Luňák a Ž. Keslová. Boj byl velmi těsný a porota 
měla těžké rozhodování. Žáci předvedli skvělé výkony, ale postou-
pit do okresního kola mohl pouze jeden z každé kategorie. A  tak 
první místa obsadili J. Kovář a F. Špiler. Okresní kolo proběhlo dne 
4. února 2025 v Plzni. V tomto kole účastníci prošli poslechovým 
cvičením a poté opět předvedli své komunikační dovednosti a zna-
losti z  různých tematických okruhů. Opět se potvrdilo, že dnešní 
generace je v anglickém jazyce na vrcholu a konkurence je velká. 
F. Špiler sice první příčku neobsadil, ale umístil se těsně na krás-
ném 3. místě z celkových 13 účastníků. J. Kovář obsadil také krás-
né 5. místo z celkového počtu 12 účastníků. Tímto bychom chtěli 

poděkovat všem, kteří se odhodlali olympiád zúčastnit a také těm, 
kteří žáky připravují. Budeme se těšit na příští rok.

Mgr. Petra Řežábková, ZŠ Blovice

OLYMPIÁDA Z NĚMECKÉHO JAZYKA
Ve čtvrtek 30. 1. se na naší ZŠ konalo školní kolo olympiády z ně-
meckého jazyka. Zúčastnilo se 12 žáků 7. ročníků. O  olympiádu 
měly děti zájem, německý jazyk je baví, vědí, že kromě angličtiny 
je pro život velmi dobré, pokud znají další cizí jazyk. Přestože mají 
němčinu teprve od září, dokáží už konverzovat v jednoduchých vě-
tách, zvládají základní gramatiku a seznamují se s historií a zvyky 
v německy mluvících zemích formou prezentací, diskuzí, her apod. 
V adventním čase například s velkou chutí zpívaly německou kole-
du Stille Nacht (Tichá noc) s doprovodem harmoniky své vyučující 
NJ – Mgr. Renáty Pospíšilové. Do okresního kola olympiády postu-
pují dva žáci v 1. kategorii: František Vaněček a Tadeáš Sýkora. 
Za druhou kategorii budou naší školu reprezentovat žáci 9. ročníku 
Václav Mottl a Tereza Korbelová, kterou na olympiádu připravuje 
paní učitelka Bc. Petra Baťková.

Za vyučující německého jazyka
Mgr. Renáta Pospíšilová

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA
Koncem ledna proběhlo na ZŠ školní kolo zeměpisné olympiády. 
Celkem se zúčastnilo 35 žáků.
V 6. ročníku zvítězil Petr Korbel, na druhém místě se umístil Lionel 
Moravec a 3. místo obsadil Matyáš Čejka.
Za 7. třídy byl na 1. místě Jakub Kovář. 2. místo získala Lucie Lo-
rencová a 3. Simona Červenková.
V kategorii 8. a 9. tříd byla nejúspěšnější Tereza Korbelová. 2. mís-
to obsadil Marek Šneberk a 3. Matyáš Krňoul.
První dva soutěžící v každé kategorii postupují do okresního kola, 
které se koná 19. 2. 2025 u nás na škole v Blovicích.
Děkujeme všem zúčastněným žákům a vítězům gratulujeme.

Vyučující zeměpisu

DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA
Na konci pololetí se konalo školní kolo dějepisné olympiády. Z vel-
kého množství účastníků se do okresního kola probojovala Alžbě-
ta Klímová 8. B, Václav Vlčnovský 8. A a Tomáš Král 9. C. Řešit 
náročné úkoly do Plzně nakonec jela jen Alžběta a  Václav. Byli 
úspěšnými řešiteli okresního kola, ale na postup do kola krajského 
to nestačilo. I  tak to byla pro ně cenná zkušenost a jistě se něco 
nového dozvěděli. 

Bc. Martina Turoňová
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DRUHÁČCI
Čas běží jako voda, 1. pololetí 30. ledna 2025 skončilo a žáci naší 
školy si převzali výpis  vysvědčení – hodnocení své práce.
Letošní zima dětem ani příznivcům zimních sportů a her nepřeje. 
Jak si s  tímto problémem poradili žáci naší druhé třídy, můžete 
posoudit podle přiložených fotografií.

ZIMNÍ RADOVÁNKY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ
Zimní počasí nám v  letošním roce vůbec nepřeje. Bohužel jsme 
si zatím neužily radovánek na sněhu. Ať už na saních, na bobech 
a při koulovačkách. Tak si odpolední čas musíme vyplnit jinými tvo-
řivými činnostmi ve třídách, kde vyrábíme, kreslíme, odpočíváme 
na koberci při deskových hrách a stavíme si s novými stavebnice-
mi. Při vycházkách do okolí školy pozorujeme zimní přírodu, zvěř 
kolem řeky a  další stromy a  rostliny. Při posledních vycházkách 
jsme zjistili, že se vlivem teplého počasí začíná příroda probouzet. 
Našli jsme kočičky a první sněženky. Začíná se blížit jaro. 
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OHLÉDNUTÍ ZA 1. POLOLETÍM
Máme za sebou 1. pololetí školního roku 2024/2025. Mohu s  ra-
dostí konstatovat, že většina žáků naší školy se snažila, což doka-
zují dosažené výsledky. Z celkového počtu dětí jich 407 prospělo 
s vyznamenáním, 172 prospělo, pouze 2 žáci neprospěli a 2 mají 
odloženou klasifikaci.
V pololetí nehodnotíme jen prospěch, ale i chování a plnění škol-
ních povinností. Udělila jsem několik pochval ředitele školy za re-
prezentaci školy na veřejnosti, spousta dětí dostala pochvaly od 
svých třídních učitelů za vzorný přístup ke školní práci. Bohužel 
ale třem žákům byl udělen snížený stupeň z chování za porušování 
školního řádu a za nevhodné chování. Věřím, že ti se nad sebou 
zamyslí a polepší se.
Chtěla bych poděkovat za práci, snahu a  píli nejen žákům, ale 
i všem pedagogům, asistentům pedagoga a ostatním zaměstnan-
cům školy. Naše práce není snadná, je posláním každého z nás 
a  vyžaduje hodně trpělivosti. Děkuji i  všem občanům, kteří naši 
školu podporují a stojí při nás. Velmi si toho vážím.

Mgr. Jolana Rundová, ředitelka školy

UČÍME SE PROGRAMOVAT
Žáci 4. ročníku začali v únoru programovat robotické puky, které 
škola zakoupila právě pro výuku robotiky na 1. stupni. Nejprve se 
seznámili s tím, jak puky fungují a vyzkoušeli si jednoduché příka-
zy. Příští hodinu informatiky už budou stavět závodní dráhy, nastaví 
překážky a roboti budou moci vyrazit. V 5. ročníku už žáci zvládají 
těžší úkoly a největší nadšenci si nosí i roboty vlastní.

Mgr. Miroslava Březinová 
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BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA
Ve středu 5. 2. proběhlo školní kolo biologické olympiády. Zúčastni-
lo se osmnáct žáků sedmých až devátých ročníků. Sedmáci soutě-
žili v kategorii D a osmáci a deváťáci společně v kategorii C. Všich-
ni měli za úkol vyplnit test s tématy z botaniky, zoologie i biologie 
člověka a dále plnili praktické úkoly, jejichž součástí bylo i pozná-
vání patnácti rostlin a  živočichů. Nejúspěšnější v  kategorii C byli:  

Václav Vlčnovský z 8. A (1. místo), Tereza Korbelová z 9. A (2. mís-
to) a Elen Polívková z 9. C (3. místo). V kategorii D nejlépe obstáli: 
Lucie Honzová ze 7. B (1. místo), Eliška Hájková ze 7. A (2. místo) 
a  Laura Votípková ze 7. A  (3. místo). Všem úspěšným řešitelům 
gratulujeme a  postupujícím přejeme mnoho úspěchů v  okresním 
kole biologické olympiády, které se bude konat v jarních měsících.

NFORMACE K ZÁPISU K PLNĚNÍ 
POVINNÉ ŠKOLNÍ DOCHÁZKY (PŠD)
Vážení rodiče,
v letošním roce proběhne zápis do 1. třídy na naší škole ZŠ Blo-
vice ve středu 9. 4. od 13:00 do 17:30 hod.
Na zápis je potřeba se přihlásit na webu naší školy www.zs-blo-
vice.cz. Registrace bude spuštěna od 10. března 2025.
Po vyplnění přihlášky k zápisu a následného potvrzení si můžete 
vybrat čas, ve který se na zápis dostavíte.
V případě, že se nebude dítě moci zápisu zúčastnit ze zdravot-
ních důvodů, dostaví se v termínu pouze zákonný zástupce.
Zákonný zástupce je povinen přihlásit k zápisu k PŠD dítě, které 
do 31. srpna 2025 dovrší šestý rok věku (§ 36 odst. 4 školský 
zákon).
K zápisu k PŠD se dostaví i děti, kterým byl pro letošní školní rok 
udělen odklad PŠD.
K zápisu jsou potřeba následující dokumenty (všechny dokumen-
ty naleznete na webu školy, ve spádových mateřských školách):
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a) žádost o přijetí /o odklad/ o předčasný nástup
b) zápisní list
c) kopie rodného listu
d) občanský průkaz zákonného zástupce
Žádat o odklad PŠD o 1 rok lze u dítěte, pokud není tělesně nebo 
duševně přiměřeně vyspělé.
V případě, že budete pro své dítě žádat odklad povinné školní 
docházky/předčasný nástup, je nutné k uvedeným dokumentům 
navíc doložit :
a) vyjádření pedagogicko-psychologické poradny (nebo SPC)
b) vyjádření odborného ošetřujícího lékaře (může být i od pe-
diatra)
Budete-li již mít doporučující stanoviska PPP (SPC) a lékaře k udě-
lení odkladu, přineste je k zápisu. Jinak je třeba obě doporučující 
vyjádření doručit později.
Při zápisu bude dítěti přiděleno registrační číslo. Informace o přije-
tí/nepřijetí budou zveřejněny na webu školy a vchodových dveřích 
ZŠ pod registračním číslem dítěte.  

Za vedení školy  
Mgr. V. Kopecká, zást. řed. 

LEDEN PLNÝ ZÁŽITKŮ!
Mateřská škola v Blovicích zažila i v  lednu pestrý program plný her, učení a objevování. Děti se po vánočních svátcích s chutí vrátily 
do školky a s nadšením se pustily do nových aktivit. Měsíc zahájilo kouzelné divadelní představení – pohádka o Budulínkovi, která děti 
nadchla a pobavila. Vědecký duch se probudil při fascinujících experimentech s vodou, kterými předškoláky provedli lektoři ze spolku 
Ametyst, kde si děti vyzkoušely různé pokusy a objevovaly tajemství kapaliny. Velkým zážitkem pro naše předškoláky byla návštěva Blo-
vického muzea. Děti s nadšením prozkoumávaly expozice a dozvěděly se mnoho zajímavého o historii Blovic a okolí.
Lednové počasí nám sice nepřálo vždy ideální podmínky pro venkovní aktivity, ale i tak jsme se snažili trávit co nejvíce času venku. Děti si 
užívaly procházky po Blovicích. V lednu jsme se zaměřili na rozvoj dětské kreativity, motorických dovedností a poznávání okolního světa.  
Děkujeme všem dětem za jejich aktivní účast a rodičům za podporu. Těšíme se na další zážitky v únoru!

Za MŠ Blovice
Iveta Meluzínová 

MŠ BLOVICE
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ZUŠ BLOVICE

Leden v MŠ Blovice



23

ABSOLVENTI ZUŠ BLOVICE 2024/2025
V  letošním školním roce bude absolvovat v blovické základní umělecké škole rekordní počet žáků. Na absolventských koncertech se 
jich v jarních měsících představí veřejnosti celkem 27, z toho 23 absolventů I. stupně a 4 absolventi II. stupně. Jak zapeklitá cesta vede 
k absolutoriu a jak významnou roli sehrává rodič a učitel? To nám snad přiblíží medailonky dalších žáků ZUŠ Blovice, kteří letos dospěli 
do cílové rovinky prvního nebo druhého stupně základního studia. Autory textu jsou učitelé jednotlivých žáků.

KAREL KROSNAŘ, ZOBCOVÁ FLÉTNA
Káju lze asi nejvýstižněji charakterizovat jako čirou tichou vodu. Zdánlivě, ale opravdu jen zdánlivě se jeví 
jako tichý společník, student apod., ale potom znenadání zčistajasna překvapí humornou průpovídkou, 
vtipem tak trefným, že se hodina flétny nebo komorní hry rázem na okamžik rozsvítí zábleskem humoru 
a příjemné atmosféry. Kája se za léta, po která naši školu navštěvuje, vypracoval v zodpovědného žáka 
v přípravě na hodiny i na vystoupení. V mládí byl intenzivně zapojený do sokolského cvičení, a to v něm 
zřejmě probudilo a vypěstovalo silný vztah k aktivnímu pohybu (ping pong, fotbal...) a k přírodě. Dlouhá léta 
se věnuje hasičskému sportu a v posledních dvou letech i jízdě na kajaku.

Autor textu: Jaroslav Kovář

BARBORA BLAŽKOVÁ, ZPĚV
Barbora Blažková, studentka Gymnázia Blovice, má letošní školní rok ve znamení životních zkoušek. Kromě ab-
solvování sedmi ročníků sólového zpěvu na blovické základní umělecké škole ji letos ještě čeká obávaná zkouška 
dospělosti s následnými přijímacím zkouškami na vysokou školu. Barča se zajímá o populární i alternativní žánry 
v hudbě, ale také vytváří i hudbu vlastní. Skládá texty písní jak v češtině, tak angličtině a dodává k nim chytlavé me-
lodie. Dokonce své skladby i nahrává, takže věřím, že když ji poprosíte, ráda vám je dá poslechnout. Vedle zpěvu, 
hře na klavír, kytaru a skládání také krásně tancuje, takže své umělecké cítění vyjadřuje hned několika způsoby. 
Hudba je její veliký koníček a i když by se jí neživila, rozhodně ji chce mít stále ve svém životě.

Autorka textu: Natálie Dvoříková
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BÁRA ŠVEHLOVÁ, ZOBCOVÁ FLÉTNA
Kdo někdy zavítal do hodin flétnového souboru, mohl vidět, jak jsou role ve flétnové třídě rozdané. Bára je 
ta, kdo se ujal basové linky. Ta, co se toho nebojí, a k sopránové a altové zobcové flétně si v loňském roce 
přibrala flétnu tenorovou. A zvládla to velmi dobře, ve velmi krátkém čase se na nový nástroj naučila, a svou 
hrou plnohodnotně podporuje ostatní členky souboru (ne nadarmo se říká, že basa tvrdí muziku). Bára je 
ta, co se stará o to, aby hodina měla spád. Je to sluníčko, často s rozzářeným úsměvem na tváři, navíc se 
třemi rarášky za každým copem. Během hodin nás zásobuje vtipnými hláškami, a souborovky díky tomu 
nejsou nuda. Při studiu hudby Baruška uplatňuje svůj osobitý přístup. Již sedmým rokem spolu vedeme spor 
o to, zda znalost hudební teorie je či není pro hru na flétnu potřeba (Bára je zastáncem druhé možnosti). 
Mou pedagogickou pravdu (ano, Baruško, noty je opravdu potřeba znát!  mi Barča často vyvrací svou 
přirozenou muzikalitou, na hodiny chodí připravena, a věřím, že pro letošní absolventský koncert vybereme 
a nacvičíme povedený program.

Autorka textu: Marie Benetková

MAREK ŠNEBERK, TRUBKA
Marek Šneberk je další z nadějných mladých trumpetistů navštěvujících základní uměleckou školu v Blovicích. Za sedm let studia udělal 
značný pokrok ve hře na trubku a určitě ještě další udělá, neboť jak říká, nejvíce ho na “hudebce” baví chodit na hodiny. Na škole působí již 
druhým rokem i v dechovém orchestru, ve kterém zastává pozici druhého trumpetisty. Marek je mladý, inteligentní, svědomitý a cílevědomý, 
o čemž svědčí i povolání, které by chtěl dělat v budoucnu. Chtěl by být právníkem. Mezi jeho koníčky patří hra na trubku, cestování, lyžování, 
zahrada a sbírání modelů aut. V současnosti navštěvuje osmou třídu základní školy v Blovicích a protože ho baví studovat, jistě dosáhne 
v budoucnu všech svých cílů.

Autor textu: Jan Šperer
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VIKTORIE ŠPILEROVÁ, ZPĚV
Viktorie Špilerova byla políbena uměleckou múzou hned dvakrát. Kromě hudebního nadání, které na naší Zá-
kladní umělecké skole projevuje v  rámci sólového zpěvu, a ze kterého letos absolvuje, také prohlubuje svůj 
talent ve výtvarném umění na Střední odborné škole obchodu, užitečného umění a designu v Plzni. Konkrétně 
je ve 3. ročníku oboru grafický design. Ve volném čase ráda vytváří návrhy fantasy a sci-fi postav, zajímá se 
o popkulturu a hraje počítačové hry.

Autorka textu: Natálie Dvořáková

LUCIE CHMELÍKOVÁ, ZPĚV
Lucka Chmelíková, žákyně ZŠ Blovice, se zpěvu věnuje už od první třídy. Díky lekcím na ZUŠ získala nejen 
hudební znalosti ve zpěvu, ale také dovednosti v hudební teorii a hře na klavír. Naučila se překonávat trému 
při vystupování a obohatila svůj hudební svět. Přestože si zpěv chce zatím ponechat jako svůj koníček, 
pravidelně ho rozvíjí i prostřednictvím pěveckého sboru Andílci, kam pravidelně dochází. Lucka svůj volný 
čas tráví především tancem a ježděním na koních, což jsou aktivity, kterým by se chtěla v budoucnu věno-
vat i profesně. Zvažuje také studium na gymnáziu nebo v oblasti ekonomiky a obchodu. Hudba ji ale stále 
provází, ráda poslouchá rap, české interprety i taneční pop, který ji inspiruje při tanci. Lucka je tak příkladem 
mladé a všestranně talentované dívky s jasnou vizí i spoustou kreativních zájmů.

Autorka textu: 
Michaela Šimanová
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INFORMACE Z DDM BLOVICE
DROBNÉ STŘÍPKY Z ČINNOSTI DDM BLOVICE
Měsíc leden je měsícem, kdy se rozbíhá naplno příprava letních tá-
borů a akcí na druhé pololetí školního roku. Minulý rok jsme končili 
návštěvou psího útulku v Borovně, kde děti s paní Fialovou předaly 
dárky a výtěžek ze sbírky od dětí z DDM Blovice, ze základní školy 
a z gymnázia. Moc všem dětem, studentům ale i dospělým organi-
zátorům děkujeme. Děti vše předaly a ještě stačily jít na procházku 
s pejsky z útulku. Odpoledne se vydařilo a moc děkujeme i městu 
Blovice za zapůjčení městského autobusu. 
Další akcí byla akce, kdy se sešly děti u deskových her a společně 
se seznámily s pravidly her a vyzkoušely si pod vedením paní Her-
boltové ve skupinkách různé hry zahrát.
V lednu také začíná organizace okresních kol předmětových soutě-
ží pro základní školy a střední školy okresu Plzeň-jih. Již několik let 
tyto okresní kola pořádá DDM Blovice a letos tomu není jinak. Pro-
to Ing. Honzová již má za sebou pořádání OK Dějepisné olympiády, 
Olympiády z  českého jazyka, Matematických olympiád, Soutěže 
cizích jazyků z anglického a německého jazyka. 
Koncem ledna pro kroužek cvičení rodičů s  dětmi Bambule, při-
pravila paní Fialová týdenní pobyt pro rodiče s dětmi na Šumavě 
v Nových Hutích v horské chatě Kodrea. Pobyt se vydařil a všichni 
si užili horské zimní radovánky. 
Koncem ledna naše činnost vyvrcholila a to přípravou programu na 
pololetní prázdniny. Velkou událostí byla účast domu dětí v celo-
státní akci domečků a středisek volného času s názvem Noc a den 
v DéDeeM. Vše začalo ve čtvrtek v podvečer, kdy jsme se sešli 
s dětmi v DDM. Na začátku této akce si děti připravily své pelíšky 
k přespání v klubovnách a poté jsme se sešli při známé televizní 
hře A-Z Kvíz. Soutěžili jsme v týmech a musíme napsat, že někte-
ří soutěžící, by se neztratili ani v  televizním vysílání. Po soutěži 
připravili vedoucí večeři, která se skládala ze třech pomazánek, 
šunky, sýrů, domácích řezů, ovoce, zeleniny a pečiva. Dětem moc  

chutnalo a za chvíli tzv. „švédské stoly“ byly prázdné a všichni si 
moc pochvalovali plná bříška. Po večeři další program pokračoval 
produkcí hudební karaoke a následnou diskotékou. Večer pokro-
čil, a protože jsme ráno museli brzy vstávat, tak jsme po osobní 
hygieně zalezli do pelíšků a noc proběhla bez slziček a stýskání.  
Ráno jsme vše uklidili, sbalili a  po vydatné snídani jsme dostali 
připravené tousty a ovoce a vyrazili jsme do Plzně do ZOO. Moc 
se nám líbila komentovaná prohlídka v  ZOO, měli jsme možnost 
díky slunečnému počasí vidět krmení lvů, malého i  velkého hro-
cha, hrdé tygry a celou řadu zvířat nejen venku, ale i v pavilonech. 
Potom nás jen čekala cesta vláčkem do Blovic a čekání na rodiče, 
kteří si nás v DDM vyzvedli. 
Nyní nás čeká celá řada dalších akcí a hlavně akce o jarních prázd-
ninách, ať už lyžařský pobytový zájezd na Šumavě, výlet do muzea 
Lega v Praze, výlet do bazénu v Rokycanech, taneční soustředění 
s nácvikem nových choreografií a soustředění kroužku paličkování.
Velkou pozornost věnujeme nyní i  organizaci a přípravě letošních 
letních táborů. S přiložené nabídky táborů si můžete vybrat a při-
hlásit se již nyní, aby na vás místa na táborech zbyla. Prosíme jen 
o  schovívavost u  táborů juda a  tábora Křížem krážem, kde bude 
přihlašování spuštěno o něco později. Veškeré podrobné informa-
ce najdete na našich webových stránkách www.ddm-blovice.cz, 
v sekci Letní tábory, kde je podrobné info ke každému táboru a dal-
ší dokumenty nutné k nástupu vašeho dítěte na tábor.

Pedagogové DDM Blovice
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ZPRÁVY Z JUDA

NOVOROČNÍ TURNAJ –
TURNAJ POHÁRŮ VYSOČINY 2025
SOKOL JIHLAVA, 11. 1. 2025
Soutěže se zúčastnilo šest našich judistů, 
všichni stáli na stupni vítězů a  přivezli si 
krásné medaile. Sál sokolovny byl naplněn 
k prasknutí, pralo se 200 žáků a dorostenců
Výsledky našich:
U 12 (mladší žáci)
35 kg
3. místo	 TIMOFII TSILUIKO (děti se praly 
kao systémem, prohrál pouze s vítězem).
46 kg
3. místo	  JAN PLACHÝ (ve skupině 2× vý-
hra).
U 14 (starší žáci)
42 kg
1. místo 	ŠTĚPÁN MAŠEK (kao systém), 
Štěpán vždy zvítězil před časovým limitem 
na Ippony. K výhře ve finále mu po utkání 
přišli gratulovat trenéři z Vysočiny, tento je-
jich poražený žák prý ještě nikdy neprohrál, 
vždy vítězil do 20 vteřin.
46 kg
2. místo 	ONDŘEJ PLACHÝ (kao), Ondra 
prohrál až ve finále po vyrovnaném boji, 
chybělo mu jen trošku štěstí.
+70 kg
2. místo 	KATEŘINA JÁROVÁ (také ona 
se výborně prala, poprvé za Blovice a určitě 
potěšila svoji maminku, která byla blovická 
judistka, přebornice žaček a  mistryně ČR 
v kategorii juniorek).
U 16 (mladší dorostenci)
73 kg
3. místo	 VÁCLAV MOTTL (kao), také Va-
šek prohrál pouze s vítězem.

MEZINÁRODNÍ VELKÁ CENA 
ČESKÉ TŘEBOVÉ, 18. 1. 2025
U 12 (mladší žáci)
35 kg (pralo se 30 žáků) 
TIMOFII TSILUIKO vyřazen v 1. kole.
38 kg (20 žáků)
3. místo 	DAVID VANÍK (prohrál pouze 
s budoucím vítězem).
U 16 (mladší dorostenci)

44 kg (5 dorostenek) 
3. místo 	AMÉLIE ZEMANOVÁ (2× vítěz-
ství, prohra s mistryní republiky a nešťastná 
prohra na yuko v utkání, kdy byla jasně lepší).
46 kg (18 dorostenců) 
1. místo 	 JAN JAVŮREK (ve všech utkáních 
zvítězil před časovým limitem).
JAKUB KOVÁŘ vyřazen v 1. kole po vyrovna-
ném 6minutovém boji v golden scóre (prodlou-
žení) s  loňským přeborníkem ČR na wazari.
Tento soupeř v  dalším kole prohrál, takže 
Jakuba nevytáhl do dalších bojů, ale doká-
zal pak vybojovat 3. místo.
73 kg (16 judistů) 
9. místo 	 VÁCLAV MOTTL (v  1. kole pro-
hrál, dostal se do oprav – boje o třetí místo, 
tam se mu také nedařilo. Pral se v této kon-
kurenci velmi dobře).
Všichni naši dorostenci se prali bez rady tre-
néra a podle nových pravidel.

MEMORIÁL ING. BENEŠE V PLZNI 
25. 1. 2025 –  U 14, U 16
První bodovací turnaj o postup do přeboru 
ČR (další budou následovat). Krajská soutěž 
pro U 16 (tato kategorie má možnost získat 
body na mistrovství ČR, na mezinárodních 
turnajích a Českých pohárech).
Výsledky:
U 14 (staší žáci)
42 kg (16 judistů)
1. místo 	ŠTĚPÁN MAŠEK (kao systém) ve 
finále ho trenéři pochválili za krásné judo.
42 kg
9. místo 	 FILIP KNOT (1× výhra, v  dalších 
utkáních se pral skvěle, velké zlepšení).
46 kg (8)
1. místo 	ONDŘEJ PLACHÝ (také on podal 
výborný výkon, 5× vítězství).
44 kg (3)
1. místo 	AMÉLIE ZEMANOVÁ (za svým 
vítězstvím šla nekompromisně).
55 kg
(MATYÁŠ PTÁČEK nepostoupil ze skupiny 
do dalších bojů, bylo vidět velké zlepšení, 
chyběl jen kousek k výhře).
70 kg
1. místo 	KATEŘINA JÁROVÁ
U 16 (mladší dorostenci)

46 kg (3)
1. místo 	JAKUB KOVÁŘ (měl jen dva, ale 
výborné soupeře, zaslouženě zvítězil).
73 kg (7)
3. místo	 VÁCLAV MOTTL (2× výhra, pral 
se také výborně, v boji o finále neuspěl).
78 kg (3)
3. místo 	SÁRA BECOVÁ (bojovala vyrov-
nané zápasy s oběma soupeřkami).
+90 kg
2. místo	 ADAM KARAS (náš odchovanec 
se nyní pere za Domažlice).

POHÁR NADĚJÍ PROSTĚJOV, 25. 1. 2025   
DOROSTENCI U 18
50 kg (11)
3. místo 	JAN JAVŮREK (mezinárodní tur-
naj talentů juda, pral se ve váze do 46 kg 
a zaznamenal úžasný úspěch).

VC TEPLICE, 1. 2. 2025 – U 10
46 kg
3. místo	 KINCL MARTIN (na soutěži byl 
sám s  rodiči, ostatní naši žáci onemocněli, 
přesto vybojoval 3. místo).

KOLÍN, 8. 2. 2025
Nádherný úspěch sklidila naše judistická vý-
prava v Kolíně, kde TJ Start Kolín pořádala 
soutěž Pohár města Kolína.
Tři blovičtí startující – tři medaile!
Ve věkové kategorii U 14:
3. místo 	ŠTĚPÁN MAŠEK (do 46 kg) 
1. místo 	KATKA JÁROVÁ (do 70 kg)
Ve věkové kategorii U 16:
3. místo 	JAKUB KOVÁŘ (do 46 kg) 
Velká gratulace a dík za repre klubu. I v Ko-
líně jsme ukázali, že Blovice mají kvalitní 
judistickou základnu. 
Veliké poděkování patří opět paní Ivě Ko-
vářové za poskytnuté fotografie a  celkové 
zajištění výpravy.

ČOKO TURNAJ KAPLICE
9. 2. 2025  
Turnaje se zúčastnilo 5 našich judistů.
Výsledky:   
U 10 (přípravka 9–10 let)
23,4 kg
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3. místo 	BERENIKA PELIKÁNOVÁ 
(protože  Berenika ve své váze neměla sou-
peře, prala se o váhu výš. Podala velmi dob-
rý výkon).
50 kg
1. místo	 MARTIN KINCL (Martin ve své 
váze neměl soupeře, proto mimo soutěž ab-
solvoval jedno utkání v U 12)
U 12 (mladší žáci) 
35 kg
3. místo 	DANIEL BARCA (ve váze bylo 
8 závodníků. Byl to Danovo první start v ka-
tegorii U 12. Velmi dobrý úspěch).
5. místo 	 JONÁŠ PELIKÁN
46 kg
1. místo 	STANISLAV RYBÁK (Stáňa ve 
své váze neměl soupeře, absolvoval jedno 
utkání mimo soutěž).

JUDISTICKÉ ZÁVODY SOKOLOV
1. 2. 2025
U 16            
46 kg
1. místo	 ŠTĚPÁN MAŠEK
2. místo	 ONDŘEJ PLACHÝ
50 kg
3. místo	 JAKUB KOVÁŘ 
U 14
Bez umístění JAN PLACHÝ. 

Za sportovní klub juda DDM Blovice 
F. Vlčnovský
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VÝROČNÍ ZPRÁVA O ČINNOSTI 
MĚSTSKÉ POLICIE BLOVICE 2024
Úvod:
Úkolem MP je zabezpečení 
místních záležitostí veřejného 
pořádku v  rámci působnosti 
obce a plnění dalších úkolů, po-
kud tak stanoví zákon o obecní 
policii nebo zvláštní zákon. Při 
plnění těchto úkolů vycháze-
la z  konkrétních potřeb města 
Blovice reprezentovaného jeho 
vedením, zastupitelstvem a  ra-
dou, potřeb a požadavků občanů, jejich pod-
nětů, stížností, vlastních zjištění a poznatků 
strážníků. 
Městská policie se účastnila významných 
akcí ve městě k  zajištění veřejného pořád-
ku, plynulosti a  bezpečnosti provozu na 
pozemních komunikacích jako např. oslavy 
osvobození, oslavy výročí města, zámecké 
jarmarky, světluškový večer, a  další akce 
pořádané městem.
Personální stav:
V roce 2024 MP Blovice působila ve složení 
str. Václav Tříska, strž. Ján Hudák, strž. Petr 
Baláž.
Služební vozidlo:
MP Blovice pro výkon služby disponuje jed-
ním služebním vozidlem Dacia Duster (vozi-

dlo označeno jednotícími prvky MP a světel-
nou rampou).
Z činnosti MP Blovice:
V roce 2024 bylo celkem řešeno 448 skutků, 
z čehož v dopravě se jednalo o 205 událostí 
(rychlost, zákaz stání, zastavení, vyhrazené 
parkoviště…), veřejný pořádek 90 událostí 
(porušování obecně závazných vyhlášek, 
domácí násilí, rušení nočního klidu, veřej-
né pohoršení, černé skládky, exkrementy), 
technicky nezpůsobilá vozidla a  autovra-
ky 25 kusů, útěky hospodářských zvířat 
24 událostí, 49 kadáverů (uhynulá zvířata), 
8× nálezy (peněženky doklady, klíče). Ve 
spolupráci s  odborem životního prostředí 
města Blovice se prováděl odchyt zdivoče-
lých koček, u kterých následně byla prová-
děná kastrace, jednalo se celkem o 40 zví-
řat. V  roce 2025 se bude v  této činnosti 
pokračovat, účelem je snižování populace 
zdivočelých koček. V  součinnosti s  PČR 
bylo provedeno 7 prověrek.  
V rámci hlídkové činnosti strážnici MP Blo-
vice také zajížděli do spádových obcí Vlči-
ce, Komorno, Hradišťský Újezd, Hradišťská 
Lhotka, Štítov, kde stížnosti nebo požadav-
ky občanů byly řešeny v  pravomoci stráž-
níků, případně oznámeny vedení města. 
Prováděla se kontrola rekreačních oblastí 
zejména chatové oblasti „Kamensko“, kon-

trola městských lesů k  neoprávněné těžbě 
dřeva, v předvánoční době krádeže vánoč-
ních stromků, MP využívá záznamů z  foto-
pastí, kontrola koupacího biotopu. Zvýšenou 
pozornost jsme věnovali prostoru kolem 
základní a mateřské školy. Na základě žá-
dostí Národního bezpečnostního úřadu jsou 
městskou policií prováděny prověrky osob.
	

MP Blovice

Městská policie Blovice
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TJ Sokol Blovice
VÝROČNÍ ZPRÁVA ZA ROK 2024 – ODBOR VŠESTRANNOSTI 
TJ SOKOL BLOVICE
Rok 2024 byl pro členy ČOS opět jedním z těch nejvýznamnějších. Byl 
to totiž rok pořádání v pořadí už XVII. všesokolského sletu. Příprava na 
něj zabírá vždy velkou část roku. Před vlastním pražským sletem se pra-
videlně konají župní a krajské slety. I to jsou velké události, které provází 
sletový rok.
Náš rok ovšem začíná tradiční novoroční Šlápotou. Nejinak tomu bylo 
1. ledna 2024. Skupina nadšených turistů si novoroční odpoledne zpes-
třuje už pěknou řádku let společným výšlapem na trase Blovice – Ka-
mensko – Zdemyslice – Seč – Blovice.
Další neodmyslitelnou akcí, kterou pořádá odbor sokolské všestrannos-
ti, je masopustní rej – Bakus. Ten se konal 18. února. Nechyběli koně, 
masky, hudba Hájenka, figurína Bakuse a tradiční procházka městem 
na náměstí a k Fröhlichovu mlýnu, kde pouť Bakuse končí vhozením do 
řeky Úslavy. 
Hned 1. března se v sále sokolovny konal Ples sportovců. Na jeho pří-
pravě a průběhu se podílejí zástupci všech oddílů blovického Sokola. 
U vstupu vítají návštěvníky krojované složky, které potom slavnostním 
nástupem celý ples zahájí. V  podání Ivany Bystřické zazní sokolská 
hymna Lví silou. Na plese jsou potom vyhlášeni nejlepší sportovci uply-
nulého roku. Za všestrannost to tentokrát byli Anna Sýkorová a Radek 
Hrubý.
V březnu, konkrétně ve čtvrtek 21., proběhla opět na sále v sokolovně 
sportovní akademie. Na ní vystupují pravidelně rodiče s dětmi, cvičí žac-
tvo, představil se i oddíl lehké atletiky, pěvecká vystoupení předvedly 
Ivana Bystřická a Kateřina Krečová, diváci zhlédli ukázku sletové sklad-
by Rocková symfonie v podání mužů a žen. Nechyběla ani vystoupení 
hostů z tanečních kroužků DDM a oddílu juda. 
Na poslední dubnový den připadá oblíbená akce „Rej čarodějnic“. Masky 
dětských i dospělých čarodějnic se slétly v sokolovně. Zde byla ozdobe-
na májka. Poté už vyrazily čarodějnice do blovických ulic. Novinkou bylo 
několik zastávek během putování městem. Let zakončily v sokolovně, 
kde už byl připravený oheň, na kterém si zájemci mohli opéct špekáčky. 
Květnové dny se jako v minulých letech nesly ve znamení oslav výročí 
ukončení 2. světové války. Naši zástupci krojovaných složek a Sokolské 
stráže patří vždy k těm, kdo čestnou stráží u pomníků v Plzni a pamětní 
desky v Blovicích uctívají památku obětí tohoto nejkrvavějšího konfliktu 
v moderních dějinách. Oslavy osvobození v Plzni na Chodském náměstí 
a v Husově ulici i s našimi prapory podpořili Tomáš Cupl a Ivana Vrán-
ková, v Blovicích už to byla celá kompletní pětice – Tomáš Cupl, Jakub 
Kreč a Ivana Vránková v sokolských krojích, v lidových pak Ivana Bys-
třická a Kateřina Krečová. 
Naši praporečníci jsou velmi dobře zapsáni nejen v Blovicích, ale jsou 
žádáni i na akce mimo naše město. V květnu si je ještě vyžádala TJ 
Kamenný Újezd u Rokycan, aby jim nesli jejich nový prapor ke slavnost-
nímu pokřtění. Tento úkol splnili Tomáš Cupl a Ivana Vránková.
V květnu také proběhl první ze tří sletů, kterých se naši zástupci před 
sletem v Praze zúčastnili. V průběhu ledna až června pravidelně nacvi-
čovali a pilovali skladbu Rocková symfonie. S tou reprezentovali Českou 
republiku už v roce 2023 na Světové gymnaestrádě v Amsterdamu. Na 
slet se ovšem změnilo postavení našich cvičenců, museli se tak někte-
ré pasáže skladby přeučovat. Společně s našimi se nácviků ve školní 
tělocvičně účastnili i  cvičenky a  cvičenci ze Spáleného Poříčí, Plzně 

a Křimic. Poprvé se tato skladba jako celek představila na župním sletu 
ve Spáleném Poříčí 26. května. Poté následoval 9. června župní slet 
v Klatovech a 15. 6. krajský slet v Plzni. Na nádvoří plzeňského Prazdroje 
jsme se svým účinkováním zapojili i do akce Sletová štafeta. Nejen že 
jsme zde cvičili, ale také jsme předali poselství, které sletová štafeta od-
vezla do Prahy do Tyršova domu.
A sletový rok spěl do finále. Od soboty 29. 6. do pátku 5. 7. celoroční 
snažení vyvrcholilo v Praze. Tady se opět skvěle prezentovali nejen naši 
cvičenci, ale i členové Sokolské stráže. V průvodu Prahou v neděli 30. 6. 
šli Tomáš Cupl a Jakub Kreč v čele s mnoha dalšími krojovanými bratry 
a sestrami a vzdali společně čest památce obětem střelby na Filozofic-
ké fakultě. Tomáš Cupl se účastnil i nástupu krojovaných složek v rámci 
programu Sokol gala, s naším praporem stál v první řadě na slavnostním 
zahájení I. večerního programu, kterého se zúčastnil i prezident republi-
ky. A aby toho nebylo málo, druhý den se slavnostního zahájení II. pro-
gramu účastnil znovu – byl jedním ze čtyř členů Sokolské stráže, kteří na 
plochu napochodovali s prezidentskými prapory.  
Po prázdninovém odpočinku jsme svoji podzimní činnost zahájili hned 
trojakcí. Hlavní událostí byla oslava 135. výročí založení naší tělocvičné 
jednoty. K tomu se ještě připojily tradiční akce vyhlašované ČOS – Sokol 
spolu v pohybu a Noc sokoloven. Proto jsme v sobotu 28. září uspořádali 
sportovní odpoledne na hřišti v sokolovně. Bylo plné netradičních sportů. 
Protože tématem akce Sokol spolu v pohybu byly provazy a lana, připra-
vili členové Sokola několik úkolů s touto tématikou. Takže se účastníci 
mohli pokusit vyšplhat po laně na strom, přetahovat se nebo se projít po 
slackline. Další novinkou byla možnost zahrát si golf, šachy, petanque, 
projít se na chůdách  a zastřílet si ze vzduchovky. 
8. říjen je už tradičně věnován památce Sokolů zavražděných během 
2. světové války. Místem pro uctění Památného dne sokolstva je nejprve 
pomník M. Tyrše v sokolovně, kde probíhá pietní akt s položením kytic, 
poté následuje pouštění lodiček na Úslavě v Cecimě. 
Dá se říct, že tímto dnem je odstartováno období pietních aktů celko-
vě. Hned 11. listopadu pořádá jeden takový Muzeum jižního Plzeňska 
u příležitosti Dne válečných veteránů, 17. 11. následuje další u kříže nad 
Blovicemi. Obou těchto akcí se účastní naše krojované složky, u kříže 
zpívá Ivana Bystřická národní hymnu a U panského dvora – hymnu na-
šeho města. 
17. listopadu se také koná tradiční akce – Běh 17. listopadu. Letos závod 
proběhl v Cecimě, kam se po mnoha letech vrátil ze zámeckého parku. 
Zde jsou neodmyslitelnou součástí ženy z všestrannosti, které se skvěle 
starají o občerstvení závodníků i diváků.
5. prosinec je dnem, kdy vyrážejí členové všestrannosti do rodin v Blovi-
cích a okolí (už je to i Spálené Poříčí, Letiny, Stará Huť), aby potěšili děti 
mikulášskou nadílkou. Pět skupin s Mikulášem, andělem a čerty přináší 
předvánoční atmosféru dětem i dospělým už více než čtyři desítky let. 
Mikulášskou nadílku pak starší děti z večerního cvičení uspořádaly i pro 
svoje malé kamarády ze cvičení rodičů s dětmi.
Rok 2024, který byl na akce a události neobyčejně bohatý, zakončilo 
milé posezení na sále v sokolovně 27. prosince, kde se zhodnotil už té-
měř uplynulý rok a plánovaly se akce na rok 2025.  
Všem aktivním členům všestrannosti moc děkujeme za jejich práci, 
ochotu, obětavost a spolehlivost. Bez toho by to nešlo. Díky. 

za TJ Sokol Blovice V. Cuplová

ZPRÁVA O ČINNOSTI JACHETNÍHO ODDÍLU SOKOLA BLOVICE 
ZA ROK 2024
Předsezónní činnost oddílu probíhala v zaběhnutých kolejích. Při prohlíd-
ce plavidel byly odstraněné šrámy z minulé sezóny, provedené kontroly 
motorů, pevných i pohyblivých částí, oplachtění a případná modernizace 
plavidel. Jak jsem vás již v loňské zprávě informoval, rozhodlo Povodí Vl-
tavy v souvislosti s provozem sjezdu pro malá plavidla a využívání území 
v rozporu s územním plánem o ukončení nájemní smlouvy a byli jsme 
nucení prostor tábořiště pro Jachetní oddíl Blovice po 50 letech opustit.
Toto opatření mělo významný vliv na činnost oddílu, kdy byla omezena 
osobní komunikace mezi jednotlivými členy oddílu. Na základě mobilní 

komunikace jsme se scházeli se na neutrální půdě, kde jsme zakotvili 
a strávili společný čas.
Trvalé podzimní deště a záplavy měly výrazný vliv na značném zvyšo-
vání hladiny, což vyžadovalo neustálou pozornost při kotvení plavidel.
Pěkné počasí, často v kombinaci s větrem, umožňovalo širokou škálu 
sportovního vyžití v jachtingu, vodním motorizmu nebo hloubkovém po-
tápění na celé Orlické nádrži. Zúčastnili jsme se závodů kajutových pla-
chetnic pořádaných jinými jachetními oddíly. Několik členů absolvovalo 
charterové plavby po Jadranu a potápěčské expedice na Elbě.
Oddíl měl 23 registrovaných členů, nepočítaje jachtaře z rodinných pří-
slušníků.
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FOTBAL: SOKOL BLOVICE – STARŠÍ PŘÍPRAVKA
Tříkolový turnaj Štěnovice
Naši fotbalisté starší přípravky vybojovali další pěkný úspěch v podobě 
celkově 2. místa na tříkolovém turnaji ve Štěnovicích. Po prvních dvou 
kolech konaných 23. 11. 2024 a 11. 1. 2025 získali jednoznačně nevyšší 
počet bodů ze všech 15 účastníků a z 1. místa postoupili do finálového 
turnaje pro 5 nejlepších. Z osmi zápasů nevyhráli pouze v jediném. 
Finálový turnaj se konal 8. 2. 2025. V prvním zápase se klukům podařilo 
porazit v tradičně vyhecovaném souboji Dobřany 3:0. Poté si bohužel 
kluci vybrali velkou porci smůly v zápase se Zručí a po velkém množství 
nevyužitých šancí dostali 3 góly z brejků a padli 1:3. Následně opět tro-
chu smolně remizovali s Petřínem 2:2. V posledním souboji, ale již nic 
nenechali náhodě a po jasném vítězství 5:0 nad domácími Štěnovicemi 
si došli pro stříbrné medaile a další krásný pohár do sbírky. Nejlepším 
střelcem týmu se stal David Vaník, kterému se podařilo dát celkově 
10 gólů, výborně se uvedl nový člen týmu Míra Tobrman (4 góly), tra-
dičně skvěle hrál David Klement (jako obránce dal 5 gólů) a v bráně vše 
spolehlivě jistil Ondra Heřman. 
Všechny musíme pochválit zejména za maximální nasazení a bojovnost 
s jakou šli do každého zápasu a nic nevypustili. Moc gratulujeme a dě-
kujeme rodičům za podporu i fandění. 

Trenéři starší přípravky Sokol Blovice: 
 Filip Vaník a Miloš Heřman

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
pokračovala v zimních halových ligách, které se všechny konaly ve 
Štěnovicích.

10. 11. 2024 v sestavě: Adámek, Veselý, Bečvář, Engler, Houdek, 
Jonáš, Truhlář, Škach.
Výsledky:
Blovice × Chlumčany		 5:0, góly: Houdek 2, Engler, Bečvář 2
Blovice × Klášter   		  2:1, góly: Bečvář 2
Blovice × Vstiš					    1:0, góly: Houdek
Blovice × Štěnovice		  0:0

8. 12. 2024 v sestavě: Adámek, Truhlář, Engler, Mottl, Houdek, Ve-
selý, Bečvář, Kašpar, Jonáš, Jindra.
 

Výsledky:
Blovice × Košutka			  0:8
Blovice × Zruč					    1:3, góly: Houdek
Blovice × Vstiš					    1:2, góly: Veselý
Blovice × Mýto					    0:3

19. 1. 2025 v  sestavě: Adámek, Kašpar, Veselý, Houdek, Bečvář, 
Jindra, Mottl, Škach, Truhlář.
Výsledky:
Blovice × Slovan				   3:1, góly: Mottl, Jindra, Bečvář
Blovice × Vstiš					    3:1, góly: Houdek 3
Blovice × Klášter				   3:1, góly: Mottl, Houdek, Bečvář
Blovice × Líně					    1:0, góly: Mottl

Za ml. přípravku Blovice Václav Mottl

Koncem roku nás bohužel opustil kamarád Jíří Šašek, který zemřel po 
delší nemoci.
Neustávající příliv dalších plavidel po splavné Vltavě vyžadoval zvý-
šenou pozornost při plavbě a  důsledné dodržování bezpečnostních 
pravidel. Přes výše uvedené komplikace, považuji jachtařský rok 2024, 
zakončený zazimováním plavidel během října, za vydařený.

Plán činnosti na rok 2025
V následujícím roce budeme pokračovat ve hledání příhodné lokality pro 
náš oddíl na VD Orlík, i když po předcházejících jednáních s Povodím 
Vltavy jsem poněkud skeptický.
S pozdravem „Dobrý vítr do plachet“, Vám děkuji za pozornost.

Jaroslav KRPEJŠ, 
předseda oddílu

Zleva ze shora: 
Miloš Heřman, Mikuláš Sýkora, Tobiáš Beneš, Šimon Mašek, Lukáš Zrno, Filip Va-
ník, Václav Šašek, David Vaník, David Klement, Viktor Loula a Ondra Heřman.
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NÁRODNÍ HÁZENÁ 
Zimní halový pohár – mladší žačky
Sestava:
brankářka: Nela Pondělíková
obrana: Magdaléna Kotorová, Aneta Průchová, Amálie Bradáčová, 
Amálie Matoušková, Emma Mašková
útok: Zuzana Vodičková (5), Eliška Škalová (2), Vicktoria Benešová (7), 
Kristýna Černá (1)
Zápasy:
TJ Sokol Nezvěstice: TJ Sokol Blovice   9:1
TJ Sokol Blovice: TJ Plzeň-Újezd   2:13
TJ Sokol Blovice: TJ Sokol Tymákov   5:8
TJ Nýřany: TJ Sokol Blovice   13:1
TJ Přeštice: TJ Sokol Blovice   3:6

Pořadí:
1.	 místo TJ Plzeň-Újezd – postup na zimní halové mistrovství ČR
2.	 místo TJ Sokol Tymákov
3.	 místo TJ Sokol Nezvěstice
4.	 místo TJ Nýřany
5.	 místo TJ Sokol Blovice
6.	 místo TJ Přeštice

V sobotu ráno jsme odjeli odehrát jediný zimní turnaj, který pořádal TJ 
Sokol Tymákov v hale v Plzni-Bolevci, na který se děvčata velmi těšila, 
protože to byl jejich vůbec první házenkářský turnaj. Kromě nemocné 
E. Červenkové a E. Baumrukové jsme na turnaj odjeli v kompletní se-
stavě. 
Po příjezdu jsme zjistili, že se turnaje nezúčastní TJ Plzeň-Litice, tudíž 
nás čekalo pouze pět utkání. 
Do prvního utkání jsme nastoupili proti soupeřkám z Nezvěstic, se který-
mi jsme ve čtvrtek před turnajem odehráli přátelské utkání, které skončilo 
téměř stejným výsledkem jako na tomto turnaji, kde jsme prohráli na plné 
čáře 10:1. 
Do druhého utkání jsme nastoupili proti družstvu Plzeň-Újezd, což 
skončilo dalším debaklem 2:13. Ovšem musím podotknout, že družstvo 
Újezdu celý turnaj suverénně vyhrálo a zasloužené postoupilo na zimní 
halové mistrovství ČR. 
Ve třetím utkání nás čekal obávaný soupeř Tymákov. Děvčata velmi 
mile překvapila, čemuž odpovídal i výsledek 5:8, kde se střelecky dařilo 
V. Benešové a Z. Vodičkové. Pochvalu si zaslouží i celá obrana v čele 
s brankářkou. 

Čtvrtým soupeřem turnaje pro nás bylo družstvo Nýřan. Utkání bylo 
v  celkové režii soupeřek, čemuž odpovídal i  výsledek 13:1. V obraně 
jsme nedokázali vynést míč, který jsme i zbytečnými chybami ztráce-
li a soupeřky nás skutečně přejely na plné čáře. Z tohoto utkání jsme 
se oklepali a nastoupili k poslednímu utkání tohoto turnaje, proti rovno-
cennému soupeři, celku Přeštic, který jsme v podzimní části sezóny na 
domácím hřišti porazili a očekávali, že výhru obhájíme. Do utkání jsme 
vstoupili první brankou, kterou vstřelila E. Škalová, která se střelecky 
prosadila úplně poprvé. Utkání bylo od začátku v naší režii, vyvarova-
li jsme se i zbytečných chyb v obraně a skvěle zachytala i brankářka 
N. Pondělíková. Zaslouženě jsme se tedy radovali z výsledku 3:6. Díky 
těmto dvěma bodům jsme se tedy umístili v celkovém pořadí turnaje na 
5. místě.
Do jarní části sezóny máme ještě co trénovat, ale s děvčaty už se na 
jaro moc těšíme.

 Lucie Sýkorová
vedoucí družstva

TJ Sokol Blovice odbor všestrannosti 
pořádá 

13. TĚLOCVIČNOU AKADEMII

ve čtvrtek 27. března 2025 od 17:00 
v sále sokolovny

Kromě vystoupení členů všestrannosti 
se představí i hosté z DDM

Srdečně zveme všechny příznivce!
Vstupné: dospělí 50 Kč, děti 10 Kč
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(redakce BN neručí za kompletnost a zveřejnění všech akcí – zdrojem je centralizovaný kalendář)

Datum Čas Název akce Místo konání

Přehled akcí na Blovicku

21. 2. 2025 20.00 Ples Sdružení rodičů při ZŠ Blovice Lidový dům Blovice

22. 2. 2025 10.00–16.00 Soustředění kroužku sporovní gymnastiky DDM Blovice

24. 2. 2025 Jarní prázdniny Muzeum Lega Praha Praha

24.–28. 2. 2025 Pobytový lyžařský zájezd – jarní prázdniny Šumava Nové Hutě – chata Kodrea

25. 2. 2025 Taneční soustředění DDM Blovice

25. 2. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

25.–26. 2. 2025 Jarní prázdniny – plavání DDM – bazén Rokycany

27. 2. 2025 Jarní prázdniny – plavání DDM – bazén Rokycany

27. 2. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

2. 3. 2025 Taneční soustředění DDM Blovice

4. 3. 2025 OK Chemické olympiády pro ZŠ ZŠ Přeštice

7. 3. 2025 20.00 Sportovní ples Lidový dům Blovice

11. 3. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

11. 3. 2025 19.00 Scénické čtení – Jan Milota čte povídky Jana Wericha Lidový dům Blovice

15. 3. 2025 20.00 Betonářský ples Lidový dům Blovice

17. 3. 2025 OK Biologické olympiády C Gymnázium Blovice

19. 3. 2025 OK Fyzikální olympiáda E, F DDM Blovice

19. 3. 2025 14.00 Jarní turnaj ve stolním tenise pro žáky DDM Blovice

20. 3. 2025 16.00 Taneční podvečer – Žákovec Lidový dům Blovice

21. 3. 2025 9.00 OK Recitační přehlídka pro školy okresu Plzeň-jih DDM Blovice

21. 3. 2025 16.30 Jarní turnaj ve stolním tenise pro dospělé DDM Blovice

23. 3. 2025 14.00 Dětské Maškarní Lidový dům Blovice

25. 3. 2025 17.00–19.00 Chvíle pro sebe Doupě

25. 3. 2025 18.00 Koncert ZUŠ Blovice Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

28. 3. 2025 20.00 Pekařský ples Lidový dům Blovice

29. 3. 2025 9.00–16.00 Velikonoční jarmark Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích

29. 3. 2025 Taneční soutěž dětských tanečních souborů Klatovy



36

STATEČNÉ PSÍ SRDCE BLOVICE 2025
Dne 8. 2. 2025 pořádal Kynologický klub 
Blovice již 22. ročník Speciálního závodu 
v denní i noční době. Na naše cvičiště kyno-
logického klubu přijelo 26 závodníků. Tohoto 
závodu se zúčastnili psovodi z  ozbrojených 
sborů, z  řad specialistů K-9 jako z  Policie 
ČR, Armády ČR, Městských policií a  další 
psovodi z  řad kynologických klubů. Závod 
začínal ve 13.30 hodin a  zahájil jej ředitel 
soutěže pan Josef Tomášek, který předsta-
vil sbor rozhodčích a figurantů a poté předal 
slovo starostovi Města Blovic panu Bc. Ro-
bertu Zelenkovi. Po zahájení závodu si pso-
vodi vylosovali svá startovní čísla. Denní 
část závodu začala střelbou ze vzduchovky, 
hodem granátem na cíl (pes byl vždy odlo-
žen na určeném místě) a  poslušností psů. 
Jakmile se setmělo, začala druhá část zá-
vodu. Všechny zákroky psů se provádí do 
ringo obleku. Nejprve se psovod setkal s pa-
chatelem, provedl jeho prohlídku a doprovod 
do uličky hořících loučí. Pachatel se v uličce 
loučí pokusil o útěk, pes ho musel zadržet, 
pak následovalo pouštění. Rozhodčí hodno-
til zákrok psa a jeho ovladatelnost. Další sta-
noviště bylo v terénu a v naprosté tmě. Pes 
musel najít ukrytou osobu a štěkotem upo-
zornit psovoda. Psovod se psem pokračoval 
na další stanoviště. Ve tmě a  mezi stromy 
došlo k  přepadení psovoda pachatelem.
Pes musel okamžitě reagovat zákrokem.
Rozhodčí posuzoval nejen statečnost psa, 
ale i  jeho ovladatelnost při pouštění. Dále 
dvojice psovod a  pes pokračovali v  nároč-
ném terénu na poslední disciplínu zadržení 
figuranta na 100 kroků. Pes musel figuranta 
zadržet v určitém úseku. Figurant se psem 
bojoval do doby, než doběhl psovod. Běh 
na 100 kroků dělal některým parťákům psa 
docela problém. Opět následovalo pouštění 
figuranta a hodnocení od rozhodčího. 
Na závod se přišlo podívat mnoho diváků 
z  okolních kynologických klubů i  občanů 
Blovic. Vyhlášení těch nejlepších bylo až 
kolem dvaadvacáté hodiny. Každý závod-
ník dostal diplom a  upomínkový předmět. 
Prvních deset závodníků obdrželo pohár 
a věcné ceny. Na třetím místě se umístil pan 
František Březina s  desetiletou fenou NO 
Fatty z  kynologického klubu Přeštice. Dru-

hé místo obsadila Andrea Pelcová s  fenou 
NO Reggi od městské policie Úpice (okres 
Trutnov) a ta se stala rovněž nejúspěšnější 
ženou. Vítězem a  držitelem putovního po-
háru kynologického klubu Blovice se stal 
Jaroslav Hartl se svým psem NO Appolo 
ze Zko Domažlice. Po vyhlášení výsledků, 
někteří závodníci poseděli při kytaře (hrála 
naše oblíbená skupina Paleček 2x, Černý 
a  Bába). Závod se velice povedl, psovodi 
byli ze závodu nadšeni a  již teď se těší na 

další ročník. Tento náročný závod by se ne-
mohl uskutečnit bez super práce našich čle-
nů (tímto všem moc děkuji) a  bez sponzorů. 
Hlavním sponzorem bylo Město Blovice, 
dále veterinární ordinace MVDr. Pavla Sut-
nara, pekařství Jílek, krmiva Černý Přeštice  
a všichni členové kynologického klubu. Tak 
v roce 2026 na viděnou!

Předsedkyně  kynologického klubu  
 Jitka Mašková

KLUB MAGNET PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Klub Magnet pro děti a mládež je jednou ze služeb Diakonie – 
Středisko Západní Čechy. Věnuje se každodenní i dlouhodoběj-
ší podpoře dětí a mladých lidí a pomáhá jim při hledání vlastní 
cesty v životě. 
Milí čtenáři, 
jsme zpět a pokračujeme přesně tam, kde jsme skončili. Přestože 
leden utekl velmi rychle, stihl nám toho hodně předat. Každý týden 
jsme se věnovali jinému tématu, a i když to na první pohled vypadalo 
jako pouhá zábava, vždycky v tom bylo něco navíc. Něco, co jsme si 
mohli odnést nejen v rukou, ale i v hlavě. 
Během ledna jsme se pustili do tématu luštění, kde jsme potrápili 
hlavy nejrůznějšími šiframi, křížovkami a hádankami. Nebylo ale jen 
o tom, najít správnou odpověď, ale i o tom, naučit se přemýšlet jiným 

způsobem, nebát se zkoušet nové cesty, ale hlavně nemít strach říct 
si o pomoc, když sami nevíme, kudy kam. 
V posledním lednovém týdnu jsme se věnovali tématu četba. Nejed-
nalo se však pouze o tiché listování stránkami. Pro nás byl tento tý-
den především o sdílení, o diskusích nad tím, co se v příbězích děje, 
a o hledání souvislostí a poznávání. Četba nám ukázala, že s  její 
pomocí nerozvíjíme pouze naši slovní zásobu, ale i představivost. 
Následoval únor a společně s ním i  ruce v pohybu. První únorový 
týden patřil náramkům, což může znít jednoduše, ale věřte, že když 
jsme se pustili do jejich výroby, tak jsme zjistili, jak důležité je pře-
mýšlet dopředu, mít trpělivost, ale hlavně se nenechat odradit, když 
se něco napoprvé nepovede. 
Druhý únorový týden přinesl téma vypalování do dřeva. To už vyža-
dovalo více soustředění a  přesnosti. Rozhodně to nebylo snadné, 

Ostatní
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ale o to větší následovala radost z hotového výrobku. Práce se dře-
vem nás nenaučila pouze trpělivosti, ale i  tomu, že někdy je lepší 
postupovat pomalu a pečlivě než spěchat za rychlým výsledkem. 
V tomto měsíci ale nastala i jedna velká změna – stěhování. Nyní už 
nás nenajdete u továrního komína za vlakovým nádražím, ale nově 
jsme na plácku pod kostelem sv. Jana Evangelisty. Místo je sice jiné, 
ale my tu pro vás zůstáváme stejní. 
A co nás čeká v březnu? To si necháme jako překvapení, ale může-
me vám prozradit, že nuda to rozhodně nebude!

Pracovníci Klubů pro děti a  mládež realizují workshopy s  cílem 
podpořit vzájemné porozumění po jazykové i sociokulturní stránce, 
podporují děti prostřednictvím relaxačních a aktivizačních činností 
tak, aby dopřáli dětem odreagování, zábavu, podpořili všestranný 
osobnostní rozvoj, ale realizují i výtvarné, hudební, sportovní akti-
vity a výlety.  

Podpora tohoto projektu byla poskytnuta grantem UMCOR. 

Pracovníci Klubu Magnet se snaží doprovázet klienty na cestě do 
dospělého života a pomáhat jim s běžnými i mimořádnými situacemi. 

Více informací o aktivitách Klubu je možné najít na stránkách Facebooku 
– Klub Magnet pro děti a mládež nebo Klub Magnet pro děti a mládež, na 
Instagramu – @klubmagnet, na www.zapad.diakonie.cz nebo přímo 
u koordinátorky zařízení na tel. čísle +420 734 640 492 a e-mailu: 
klub.magnet@diakoniezapad.cz.  
Klub Magnet je pro děti a mladé lidi otevřen každý čtvrtek v čase 
12:00–17:00 hod. na plácku pod kostelem sv. Jana Evangelisty.

Aneta Hovorová 
pracovnice Klubu Magnet

OBNOVA HISTORICKÉ CESTY A VÝSADBA STROMŮ 
V HRADIŠŤSKÉ LHOTCE 
Máme velkou radost, že jsme v Plzeňském kraji získali druhé místo 
s naším projektem Obnova historické cesty a výsadba stromů v Hra-
dišťské Lhotce s celkovou částkou 75 794 Kč. Ve veřejné sbírce se 
vybralo 35 794 Kč a z projektu ČSOB pomáhá regionům jsme obdr-
želi 40 tisíc Kč.
Moc děkujeme Vojtovi Černíkovi s pomocí při zpracování projektové 
dokumentace. Nadaci Veronica se projekt líbil natolik, že se rozhodla 
nás zaštiťovat v projektu ČSOB pomáhá regionům. S městem Blo-
vice na realizaci projektu spolupracujeme a těšíme se na společný 
výsledek.
Navzdory tomu, že projektu pár lidí nevěřilo a zpochybňovali ho, vý-
sledek předčil mnohonásobně naše očekávání a je vidět, že většina 
našich spoluobčanů je pro obnovu krajiny a to nás nesmírně těší.
Projekt podpořila většina rodin ze Lhotky, které mají cestu nejblíže, 
ale i spoustu rodáků, obyvatel a chatařů z okolních obcí Louňová, 
Smederov, Ždírec, Hrad. Újezd a  Blovice. Velice Vám děkujeme. 
I našim přátelům z širokého okolí Plzeňska, Prahy i ze vzdálených 
koutů ČR, kteří na náš projekt na základě osobní zprávy přispěli 
a  poslali nám hezké komentáře. Jelikož se nám i  nadále ozýváte 
s možností přispět, Nadace Veronica nám vytvořila stránku na plat-
formě darujme.cz: https://www.darujme.cz/projekt/1210802, kde mů-
žete přispívat dlouhodobě. Jsme z  toho dojaté, jaké skvělé přátele 
a komunity máme kolem sebe a všem Vám patří velké srdečné díky.

Linda a Vlasta Šnajdrovi ze Lhotky 

Hezké zpětné vazby od Vás:
•	 Krásný záměr, ať se vám vydaří :-)
•	 Ať stromy v kraji rozkvětu.
• 	 Držim palce, ať se Vám tenhle smysluplný projekt vydaří!!
•	 Máme chatu v Louňové, tak rádi přispějeme.
•	 Na stromy v Hradišťské Lhotce.
•	 Skvělý nápad ...máme chatu v Louňové, tak se těšíme. 
	 Jitka a Pavel ze Stříbra
• 	 Ať se dílo podaří! ;-)
• 	 Máme chaloupku ve Ždírci, rádi se stavíme ;-)
• 	 Přispěla jsem, i za bráchu a rodiče. Ať se dílo podaří. Pa
• 	 Rád dám na prospěšnou věc.
• 	 Ahoj Vlasto, váš projekt a vaše snaha o obnovení staré cesty 
	 se mi líbí. Příspěvek jsem rád poslal. Držím palce, ať se vše 
•	 podaří. Ahoj   
• 	 Ahoj Vlasti, poslala jsem 500, tak ať se vám to podaří zrealizovat,
•	 dej pak vědět, ahoj   
• 	 Ahoj Vlasti, přispěla jsem a držím palce, ať se to povede.  
• 	 Čauky Vlasti, poslala jsem 1000 Kč, držím palce. :-)

VÝZVA pro všechny spoluobčany, 
kteří se narodili, nebo mají předky pocházející ze Železného Újezda.

V roce 2027 uplyne 680 roků od první zmínky o naší obci. 
U příležitosti tohoto výročí bychom rádi uspořádali setkání rodáků a všech, 

kteří mají k této vesničce jakýkoliv vztah. 
Prosíme, ozvěte se na telefonní číslo 737 458 847 paní Věře Kantorové

nebo na email: spolek.oziveni@seznam.cz. 



38



39



40

INFORMACE ČLENŮM
MO ČRS BLOVICE

Výbor místní organizace ČRS Blovice
oznamuje všem členům, že se koná dne 

15. BŘEZNA 2025 OD 10.00 HODIN
ČLENSKÁ SCHŮZE 

MÍSTNÍ ORGANIZACE BLOVICE 
V HOTELU PANSKÝ DŮM BLOVICE
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Kdo by DAROVAL či levně prodal ze zrušené prodejny nářezový stroj, 
dále koupím staré Pb 10 kg lahve i s propadlou revizí – dám 200 Kč kus 
i více. Tel.: 603 427 924.

KOUPÍM jakoukoliv frézu s valníčkem a nářadím Tera Vari Honda mfka 
atd., kovadlinu, výheň, lešení, hoblovku. Tel.: 603 427 924.

Staré pivní lahve KOUPÍ regionální sběratel „ZÁPADNÍ ČECHY“ i jen 
jednu láhev koupím. Tel.: 731 573 913.

PRODÁM válendu s lamelovým roštem a úložným prostorem. Rozmě-
ry 200 × 90 × 40 cm. Válenda je velmi zachovalá, příležitostně použí-
vaná. Cena dohodou. Tel.: 602 166 005.

Sběratel s více než 30letou praxí, KOUPÍ a bezplatně ohodnotí staro-
žitnosti všeho druhu. 

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím 
vždy hotově na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: 732 961 266.

PRODÁM zánovní, dle vl. vkusu sestavit. obýv. stěnu (5 ks.) + ovál. 
konf. stůl + jídel. stůl, vše světlý buk, stěna s proskl. kouř. skly. Pův. 
celk. cena 12.000 nyní 6.000 Kč. Po přestěhov. se nábytek nehodí do 
chalupy. Tel.: 728 057 663.

SHÁNÍM na krytí pejska plemene Šicu, Sedláčková Anna 776 618 666.

PRODÁM zachovalý rustikální nábytek z dubového masivu (knihovna, 
skleník, komoda, konferenční a tv stolek). Tel.: 601 085 343.

PŘIJMEME brigádnici na úklid nebytových prostor na 3 hodiny/1× za 
týden v Blovicích. Info na tel.: 604 230 399

Vydává Město Blovice.
Redakce: Lidový dům Blovice, tel.: 371 522 236, e-mail: info@ldblovice.cz

Redakční rada: Alena Marková
Názory pisatelů nevyjadřují stanovisko redakce a za každý článek odpovídá jeho autor.

DTP a Tisk: Typografik centr, Jiráskovo nám. 24, 326 00 Plzeň
Povoleno: MK ČR E 12370

Náklad: 1 500 ks
Zdarma

Blovické noviny

Naše inzerce

BEZPLATNÁ ŘÁDKOVÁ 
INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a  další. Týká se 
inzerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

BLANKA HRDINOVÁ
• výkup a likvidace kovového odpadu,  

odpadu kategorie O 
• ekologická likvidace autovraků včetně potvrzení 

• pneuservis, prodej pneu

SEČ u BLOVIC (seník)
Po–Čt  8.30–12.00 hodin, 13.00–16.30 hodin

Pá–So  8.30–12.00 hodin

371 520 349, 602 414 219
www.kovoodpad.cz, www.pneusec.cz

PRODEJ SLEPIČEK

Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, 
Dominant všechny barvy, Green Shell – typu Araukana 

a Dark Shell – typu Maranska. 
Cena od 259 Kč/ks

Prodej: 15. 3. a 5. 4. 2025
Blovice – u vlak. nádraží – 12.30 h.

Výkup králičích kožek – cena dle poptávky,
doprava 189 Kč za celý nákup, doporučujeme objednávat!

Info: Po–Pá 9.00–16.00 hod., 
tel. 601 576 270, 728 605 840

www.drubezcervenyhradek.cz


